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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …3852/10 έχουμε την προβλεπόμενη απαρτία, σε σύνολο 27 δημοτικών 
συμβούλων παρόντες είναι 19. Εκ μέρους του προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου θα 
θέλαμε να συγχαρούμε και τους αντιδημάρχους για τα αξιώματά τους, να τους ευχηθούμε 
καλή επιτυχία στο έργο τους. Και να ξεκινήσουμε με τις ανακοινώσεις, οι οποίες μαζί με τις 
ερωτήσεις σας ενημερώνω πως θα διαρκέσουν μία ώρα. Αμέσως μετά θα πάμε στη 
διαδικασία των θεμάτων μας. Έχουμε δύο ανακοινώσεις από την ΚΕΔΕ, οι οποίες ήρθαν την 
Παρασκευή 23/3/17 στα χέρια μας η πρώτη και η δεύτερη ήρθε 27/3/2017, σήμερα. Και 
σας διαβάζω την πρώτη. Το έχουμε γράψει κ. Κοντογεώργο, μιλάγατε. «Προς τους 
δημάρχους και τα δημοτικά συμβούλια της χώρας, αγαπητοί συνάδελφοι, η κεντρική ένωση 
δήμων Ελλάδος συνδιοργανώνει με το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την 
Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κρήτης θεματικό συνέδριο στο Ηράκλειο Κρήτης στις 6 και στις 
7 Απριλίου του 2017 με θέμα ‘Κλιματική αλλαγή, οι επιπτώσεις της στην οικονομία και 
πολιτικές διαχείρισης στους τομείς ενέργειας, απορριμμάτων, γεωργίας, διαχείρισης 
υδάτων και φυσικών πόρων, τουρισμού και υγείας’. Το συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα της 
περιφέρειας Κρήτης. Στόχος του συνεδρίου είναι να τεθεί από επίσημους φορείς η τεράστια 
πρόκληση του ζητήματος των κλιματικών αλλαγών και οι επιπτώσεις που έχουν στους 
βασικούς τομείς της οικονομικής δραστηριότητας και στο περιβάλλον. Παράλληλα 
φιλοδοξούμε να συμβάλλουμε στο δημόσιο διάλογο φωτίζοντας τις κατευθύνσεις που θα 
πρέπει να στραφούμε σαν επιστήμη, κοινωνία, οικονομία και επιχειρηματικότητα ώστε να 
επιταχυνθεί η προσαρμογή των τομέων της οικονομίας που θίγονται από τις κλιματικές 
αλλαγές ώστε να αντιστραφούν οι επερχόμενες αρνητικές επιπτώσεις προς όφελος της 
κοινωνίας και του περιβάλλοντος. Στο συνέδριο θα συμμετάσχουν δήμαρχοι, δημοτικοί 
σύμβουλοι, σύμβουλοι ανάπτυξης των ΠΕΔ, διακεκριμένοι Έλληνες επιστήμονες καθώς και 
στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης με εμπειρία σε θέματα κλιματικής αλλαγής». Υπάρχει 
παρακάτω, σας ενημερώνω εδώ ότι εδώ έχουμε τα mail και τα τηλέφωνα για όποιον 
συνάδελφο θέλει να συμμετάσχει. Δεύτερον, ΚΕΔΕ, «προς τους δημάρχους και τα δημοτικά 
συμβούλια της χώρας, αγαπητοί συνάδελφοι, η αυτοδιοίκηση πρώτου βαθμού και οι 
αιρετοί εκπρόσωποι του θεσμού που υπηρετούμε βρισκόμαστε μπροστά σε μία ιστορική 
πρόκληση. Καλούμαστε να συμμετάσχουμε με θέσεις και προτάσεις σε ένα διάλογο που 
στόχο έχει την αλλαγή του μοντέλου λειτουργίας του κράτους και τη μεταρρύθμιση της 
δημόσιας διοίκησης και αυτοδιοίκησης. Στο διάλογο αυτό η κεντρική ένωση δήμων 
Ελλάδος συμμετέχει με τεκμηριωμένες θέσεις, αποτέλεσμα συλλογικών αποφάσεων δύο 
συνεδρίων μας σε Βόλο και Θεσσαλονίκη. Ο στόχος μας όσο αφορά το περιεχόμενο της 
μεταρρύθμισης είναι κοινός. Η δημιουργία ενός ευέλικτου κράτους που θα βρίσκεται πιο 
κοντά στις ανάγκες του πολίτη και στα ζητήματα της καθημερινότητάς του. Η μεταβίβαση 
πόρων και αρμοδιοτήτων στους δήμους με βάση τις αρχές της εγγύτητας, της 
επικουρικότητας και της αποτελεσματικότητας. Η ανάληψη της ευθύνης λειτουργίας του 
τοπικού κοινωνικού κράτους από την αυτοδιοίκηση. Η διασφάλιση της οικονομίας, 
ανεξαρτησίας και της λειτουργικής μας αυτοτέλειας. Παρακαλώ. Η αναβάθμιση της 
καταστατικής θέσης των αιρετών του θεσμού μας. Η επίτευξη του στόχου αυτού μας αφορά 
όλους, μας ενώνει όλους πάνω από κόμματα και μικροπολιτικές σκοπιμότητες. Είναι ένας 
στόχος που υπηρετεί το συμφέρον των δικών μας κοινωνιών. Είναι σημαντικό να 
προχωρήσει μία μεταρρύθμιση που θα δίνει τη δυνατότητα στις τοπικές κοινωνίες να 
αποφασίζουν οι ίδιες για το μέλλον τους. Με βάση την παραπάνω είναι κρίσιμης σημασίας 
η παρουσία σου στην έκτακτη γενική συνέλευση της ΚΕΔΕ που θα πραγματοποιηθεί τη 
Δευτέρα 3 Απριλίου 2017 στις 10 στην Αθήνα, ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ, Πανεπιστημίου 52. Στη 
συνέλευση αυτή θα αποφασίσουμε τις δράσεις και πρωτοβουλίες που θα αναλάβουμε ως 
αυτοδιοίκηση πρώτου βαθμού στο πλαίσιο της διενέργειας του εθνικού διαλόγου με την 



κυβέρνηση για την αλλαγή του Καλλικράτη. Σε καλώ να δώσεις το παρόν στις εργασίες της 
έκτακτης γενικής συνέλευσης της ΚΕΔΕ ώστε μέσα και από τη δική σου παρουσία να 
στείλουμε σε κάθε κατεύθυνση το μήνυμα της ενότητας και αποφασιστικότητας της 
αυτοδιοίκησης να ανταποκριθεί στην ιστορική της ευθύνη, συμβάλλοντας δημιουργικά 
στην αλλαγή του μοντέλου λειτουργίας του κράτους. Φιλικά, Γεώργιος Πατούλης, δήμαρχος 
Αμαρουσίου, πρόεδρος της ΚΕΔΕ».  Αυτά από το προεδρείο κύριοι συνάδελφοι. Κύριε 
δήμαρχε κάποια ανακοίνωση;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε επικεφαλής; Ανακοίνωση. Κύριε επικεφαλής; Αυτά ήταν μία ανακοίνωση, 
ανακοίνωση ήταν. Κάποιος συνάδελφος από την πλειοψηφία; Κάποιος συνάδελφος από τις 
παρατάξεις; Κάποιος άλλος συνάδελφος; Κύριε Κοντογεώργο σας παρακαλώ, ξεκινήσαμε 
πολύ όμορφα, σας παρακαλώ. Συνάδελφος είσαστε, τι είσαστε; Ωραία, αφού θέλετε να 
διατηρήσετε τον τίτλο σας…  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε, ή το θέλετε ή δεν το θέλετε έτσι λέει ο 
νόμος…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ζητώ συγνώμη, αφού θέλετε να διατηρήσετε τον κύκλο σας θα σας 
αποκαλώ… Τον λόγο θα τον παίρνετε όταν θα σας τον δίνω εγώ.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τον λόγο θα τον πάρω όποτε θέλω, εντάξει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε άλλο συμβούλιο αυτό κ. Κοντογεώργο. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας υπόσχομαι.. Μα θα σας… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν το κατάλαβα, δεν το κατάλαβα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας λέω ανεξάρτητο δημοτικό σύμβουλο. Εντάξει κύριε Κοντογεώργο, 
εντάξει. Δεν είπα οι άλλοι, κάποιος άλλος συνάδελφος είπα. Σας παρακαλώ κ. 
Κοντογεώργο. Εγώ σας παρακαλώ. Και σας μιλάω στον πληθυντικό, έτσι θα συνεχίσετε και 
εσείς. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Καλά πρόεδρε μίλα εσύ..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχετε τον λόγο.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κάνεις λάθος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχετε τον λόγο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έλα, έλα, τέλος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι ερωτήσεις. Έχω ανακοινώσεις.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ανακοίνωση, εντάξει.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν κατάλαβα, πως μου αφαιρείς τον λόγο; Έχουμε 
ανακοινώσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, συνεχίστε, συνεχίστε. Συνεχίστε επί της διαδικασίας. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν το κατάλαβα. Αφαιρείς τους νόμους;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μην γραφούν στα πρακτικά αυτές οι…  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, να γραφούν στα πρακτικά. Τα λέω και να γραφτούνε 
γραμματέα, δεν το κατάλαβα. Λοιπόν, κ. πρόεδρε, δεν ξεκινήσαμε καθόλου καλά. Και στο 
λέω με όλη τη φιλική διάθεση. Επειδή μου ‘φερες και τα κουδουνάκια και χτυπάς τα 
κουδουνάκια και ήρθες εδώ να μας το παίξεις φρου φρου και αρώματα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι η δική σας… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Λοιπόν, ακούστε με τώρα. Δε μου λέτε κ. πρόεδρε έχουμε 
πάρει απόφαση του δημοτικού συμβουλίου η οποία αναφέρει ότι υποχρεωτικά οι 
υπηρεσιακοί παράγοντες θα είναι εδώ κατά τη διάρκεια του δημοτικού συμβουλίου. Δεν 
βλέπω κανέναν απόψε. Οι προϊστάμενοι των υπηρεσιών. Που είναι η απόφαση; Την 
εκτελείται; Όχι. Επίσης, κάποιες επιτροπές ακολουθούνε την οικονομική επιτροπή και την 
ποιότητα ζωής. Δεν είδα απόψε στα θέματα του δημοτικού συμβουλίου να έχετε εκλογή 
μελών για τις επιτροπές. Γιατί δεν τις φέρατε;  



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είμαστε στις ερωτήσεις. Είπαμε ανακοινώσεις. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ανακοίνωση. Δεν έχετε. Δεν έχετε φέρει. Δεν απαντάτε, μην 
απαντάτε. Λοιπόν κ. δήμαρχε η επόμενη σ’ εσάς. Έχετε να μας ενημερώσετε κάτι για…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάλι βάζετε ερωτηματικό κ. Κοντογεώργο. Θα πάμε τώρα, είναι όλα.. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν είναι, είναι ενημέρωση. Ανακοίνωση, θα μας κάνει 
ανακοίνωση. Δεν είναι ερώτηση. Κατάλαβέ το ρε Κώστα. Θες να πετάγεσαι; Ε πετάξου εσύ. 
Κύριε δήμαρχε στις ανακοινώσεις περιμέναμε, εγώ τουλάχιστον περίμενα και κάποιοι άλλοι 
δημοτικοί σύμβουλοι, να ‘ρθετε να μας πείτε το τι ακριβώς γίνεται με το jcb. Έχει γίνει μία 
προσφυγή, απορρίφθηκε η προσφυγή, η εκδίκαση είναι σε δύο μέρες στην Αθήνα, 
περιμένουμε να μας πείτε τι ακριβώς γίνεται και που βρίσκεται το θέμα αυτό. Διότι κάποιες 
πληροφορίες, μπορεί να μην ισχύει, το λέω με κάθε επιφύλαξη, ότι ίσως κάνατε και 
προσφυγή στην επιτροπή του άρθρου 152. Δεν ξέρω, περιμένω την ενημέρωση και μετά θα 
‘θελα να τοποθετηθώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε κάνει προσφυγή στην επιτροπή του άρθρου 152, η οποία προσφυγή θα 
εκδικαστεί στις 5 Απριλίου. Αυτό. Βεβαίως. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ:  Το δικαστήριο πότε είναι κ. δήμαρχε; Θα πάρει αναβολή;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το δικαστήριο δεν ξέρω αν θα πάρει αναβολή, είναι στις 30 του μήνα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ:  Είναι 30 του μήνα. Ωραία. Εάν συνεχιστεί το δικαστήριο στις 
30 του μήνα και βγει η απόφαση στις 5 του μηνός, τι γίνεται; Και είναι αρνητική.. είναι 
μάλλον αρνητική, ναι, αρνητική στην δική σας την προσφυγή που κάνατε.. Κύριε δήμαρχε, 
ενημέρωση ζητάμε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Τι ενημέρωση; Αυτό τώρα είναι λιγάκι… 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Είναι υποθετικά. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Υποθετικά;    
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ηρεμήστε κ. Μπήτο λίγο, σας παρακαλώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, δηλαδή τι; Να υπολογίσουμε τι απόφαση θα βγάλει το 
δικαστήριο; 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Να σας πω κάτι; Και πάλι δεν είναι επί του θέματος, αλλά 
ερώτηση. Εδώ στο δημοτικό συμβούλιο δεν θυμάμαι εγώ να έχουμε πάρει κάποια 
απόφαση που να εξουσιοδοτούμε εσάς το να κάνετε προσφυγή κατά αυτής της απόφασης. 
Πως πήρατε εσείς την πρωτοβουλία χωρίς να το φέρετε στο δημοτικό συμβούλιο και να 
κάνετε προσφυγή κατά αυτής της απόφασης που έχουν κάνει κάποιοι δημοτικοί 
σύμβουλοι; Τουλάχιστον ηθικά κ. δήμαρχε έπρεπε να μας καλέσετε, έναν, δύο δημοτικούς 
συμβούλους, να πείτε εμείς κάναμε προσφυγή στην επιτροπή του άρθρου 152, μια και 
αφορά το μισό δημοτικό συμβούλιο σαν συμβούλους, τους μισούς δημοτικούς 
συμβούλους, εν πάση περιπτώσει 8, 9, 10, πόσοι είμαστε, ηθικά τουλάχιστον να μας πείτε, 
να μας ενημερώσετε. Και να μην το μαθαίνουμε από τους διαδρόμους.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοιτάξτε, αυτό είναι δική μου αρμοδιότητα και την ασκώ εγώ. Εσείς κάνατε την 
προσφυγή σας, πήρατε την απάντησή σας, δικαιωθήκατε κιόλας. Εγώ δε νομίζω ότι είναι το 
συμφέρον του δήμου αυτό όμως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. δήμαρχε. Δεν υπάρχει άλλη ανακοίνωση. Πάμε στη διαδικασία 
των ερωτήσεων. Ο κ. επικεφαλής, ο κ. Τζιβελέκας.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ να σου ευχηθώ καλορίζικος γιατί δεν το ‘πα την προηγούμενη 
φορά, περίμενα να περάσουν οι τυπικές αρχαιρεσίες. Πρώτο θέμα πρέπει να είναι η 
έγκριση πρακτικών. Υπάρχει όμως το εξής πρόβλημα και ως πρόεδρος οφείλεται να το 
λύσετε. Νομίζω ότι υπάρχει ανάδοχος ο οποίος είναι υπεύθυνος για την 
απομαγνητοφώνηση των πρακτικών, σωστό;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωστό, σωστό. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όμως ο προηγούμενος πρόεδρος, ο κ. Κυριαζής, είχε πει ότι τα 
πρακτικά είναι από το Μάιο Γιώργο να ‘ρθουν; Του ’16; Από πότε είναι; Από πότε είναι, γι’ 
αυτό λέω. Μάλιστα. Δηλαδή όταν κάναμε έγκριση χωρίς να έχουμε τα επίσημα 



απομαγνητοφωνημένα καταλαβαίνετε το τι μπορεί να γίνει. Σ’ ένα μήνα από το συμβούλιο 
θα μπορεί ο ανάδοχος να μας τα φέρνει, για να μπαίνει και ως θέμα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας ενημερώσω αύριο κ. Τζιβελέκα, σας ευχαριστώ. Κάποια άλλη ερώτηση; 
Ο κ. Κυριαζής. 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ: Έχουνε έρθει σε mail, η απομαγνητοφώνηση έχει γίνει. Απλώς δεν έχουν 
γραφεί σε.. δεν έχουν βιβλιοδετηθεί. Σε mail έχουν. Μπορεί να το πάρει κάποιος με κάποιο 
στικάκι. Έχουν έρθει όλα σε e mail. Σε e mail έχουν έρθει. Αλλά θα πρέπει να μπει κάποιο 
στικάκι να το κάνει αυτή.. Αυτό με ενημέρωσε ο γραμματέας, αυτό σας λέω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε κάποια άλλη ερώτηση κ. Τζιβελέκα; Σας ευχαριστούμε. Ο κ. Πάσουλας. 
Κάποιος από τους αντιδημάρχους. Κάποιος συνάδελφος της πλειοψηφίας. Κάποιος 
συνάδελφος των παρατάξεων. Κάποιος ανεξάρτητος δημοτικός σύμβουλος; Ο κ. 
Κοντογεώργος έχει το λόγο. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε, στο επόμενο διάστημα και από συνέντευξη 
που έδωσε ο κ. αντιπεριφερειάρχης ανέφερε ότι ο δρόμος.. το Πάσχα θα δοθεί σε 
κυκλοφορία η παράκαμψη της Μακρακώμης μέχρι τον κόμβο της Μακρακώμης. Το έχω 
φέρει πάλι παλιότερα σαν ερώτηση το θέμα αυτό, σας ξαναρωτάω πάλι, είναι στις 
προθέσεις σας άμεσα να κατασκευαστεί ο δρόμος, τα 300 μέτρα για το κέντρο υγείας;   
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι βέβαια, με ποια χρήματα; Έχουμε τέτοιο έργο εμείς εδώ; Πώς να 
κατασκευαστεί ο δρόμος; Ούτε στο τεχνικό πρόγραμμα υπάρχει, ούτε.. σε τίποτα δεν 
υπάρχει. Υπάρχει εκεί αναδασμός σε εξέλιξη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε κάποια άλλη ερώτηση κ. συνάδελφε;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Θα στην κάνω τώρα την ερώτηση εφόσον πριν δεν θέλατε να 
απαντήσετε κ. Μέρρα. Γιατί δεν φέρατε σήμερα στο δημοτικό συμβούλιο για την εκλογή 
των μελών της τουριστικής προβολής του δήμου και της επιτροπής διαβούλευσης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα έρθει άμεσα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ενώ αυτές ακολουθούνε ακριβώς την οικονομική επιτροπή 
και την επιτροπή ποιότητα ζωής.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαστε σε διαδικασία κατάρτισης των επιτροπών, θα ‘ρθει άμεσα στο επόμενο 
συμβούλιο.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μάλιστα. Κύριε δήμαρχε, θα είστε ενήμερος ότι σήμερα 
δημιουργήθηκε ένα σοβαρό περιστατικό στην τεχνική υπηρεσία. Και δεν είναι η πρώτη 
φορά με την έννοια ότι ενώ πηγαίνουμε σα δημοτικοί σύμβουλοι και ζητάμε κάποια 
έγγραφα να μας δοθούνε και συγκεκριμένα σήμερα ζήτησα τη μελέτη για την αποκομιδή 
των απορριμμάτων του δήμου Μακρακώμης, με βάλανε να κάνω αίτηση ενώ δεν 
προβλέπεται από πουθενά, εγώ την έκανα την αίτηση, η απάντηση ήταν να περάσω να την 
πάρω αύριο, σε επιμονή μου και όταν ανέβηκαν οι τόνοι ότι απόψε είναι το δημοτικό 
συμβούλιο και εγώ τη θέλω για απόψε για το δημοτικό συμβούλιο η απάντηση ήτανε ότι 
έχετε στείλει εσείς έγγραφο προς όλες τις υπηρεσίες, το οποίο έγγραφο αυτό αναφέρει ότι 
ό,τι αιτήσεις κάνουν δημοτικοί σύμβουλοι θα δίνονται οι απαντήσεις στη γραμματεία του 
δημοτικού συμβουλίου, θα μας δίνονται από το γραμματέα μετά από έγκριση δική σας. 
Υπάρχει κ. δήμαρχε αυτό το έγγραφο; Έχετε στείλει στις υπηρεσίες; Και μετά θέλω να κάνω 
την τοποθέτησή μου. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε, ακούστε, δεν περίμενα να το φέρετε αυτό το θέμα στο δημοτικό 
συμβούλιο γιατί ουσιαστικά δεν σας συμφέρει. Δεν περίμενα με τίποτα. Εν πάση 
περιπτώσει, αφού το φέρνετε λέτε ότι πάμε εμείς οι δημοτικοί σύμβουλοι και δεν σας 
φέρνουν.. ποιοι πάνε; Εσείς, κανένας άλλος. Δεν έχει δημιουργηθεί κανένα απολύτως 
πρόβλημα με κανέναν άλλον Πάνο. Δυστυχώς, πας εκεί, απασχολείς τις υπηρεσίες, 
εκβιάζεις τις υπηρεσίες, βρίζεις τις υπηρεσίες. Οι υπηρεσίες έχουν συγκεκριμένο ρόλο εκεί. 
Εγώ ζητάω κάποια πράγματα από τις υπηρεσίες τα οποία καθυστερούν. Και μου βάζουν 
τέτοια θέματα. Ότι έρχεται ο ένας και έρχεται ο άλλος και ζητάει από δω.. Υπάρχει 



διαδικασία γι’ αυτά. Υπάρχει διαδικασία γι’ αυτά. Επιτρέπονται αυτά τα πράγματα να 
γίνονται ρε Πάνο; 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Έχετε στείλει έγγραφο δήμαρχε; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω στείλει, ναι.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ωραία. Ο 3852 κ. δήμαρχε του 2010 δεν αναφέρει σε κανένα 
άρθρο ότι ο δήμαρχος μπορεί να βγάλει εσωτερικές διαταγές και εντολές το πώς θα 
γίνονται. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι εσωτερικές διαταγές. Το έγγραφο λέει ότι θα δίνεται με αίτηση. Δεν 
είναι εσωτερική διαταγή.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ακούστε με κ. δήμαρχε, επειδή αναφέρατε ότι μόνο εγώ 
πηγαίνω να σας θυμίσω ότι ο κ. Διαμαντής, η κα Μίχου, ο κύριος.. ο Γιάννης ο Μπογιαντζής 
έχουν φέρει κατά επανάληψη εισαγγελικές παραγγελίες διότι δεν τους δίνετε τα έγγραφα. 
Μάλιστα πολλές από αυτές τις περιπτώσεις έχουν κοινοποιηθεί στον εισαγγελέα που δεν 
τους δίνετε τα έγγραφα. Και μου λέτε εμένα ότι πηγαίνω και ενοχλώ και ζητάω;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάνετε λάθος, κάνετε μεγάλο λάθος. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κάνω λάθος μεγάλο;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μεγάλο λάθος κάνετε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εγώ κάνω λάθος;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ..δεν τους δίνονται, σε όλους δίνονται τα έγγραφα. Απλά ακολουθείται 
συγκεκριμένη διαδικασία. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ποια διαδικασία; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αλλά όταν ζητάς έναν όγκο που πρέπει να απασχολούνται οι υπηρεσίες μια 
βδομάδα για να τα φέρουν… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε, ξέρετε τι είπατε απόψε; Ότι εμείς δεν πρέπει να 
πηγαίνουμε οι δημοτικοί σύμβουλοι πλέον στις υπηρεσίες να ζητάμε έγγραφα γιατί τους 
απασχολούμε. Αυτό είπατε; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το καλό του  δήμου εργάστηκες ρε Πάνο εσύ σήμερα ας πούμε;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τι έκανα; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το καλό του δήμου εργάστηκες και σήμερα και χθες; Πότε εργάστηκες για 
το καλό του δήμου; Πες μου. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πότε εργάστηκα; Πότε εργάστηκα; Το λέτε εσείς αυτό; Αυτό 
το λέτε εσείς, πότε εργάστηκα εγώ για το καλό του δήμου;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, έχουμε φύγει… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Έχουμε ξεφύγει. Το λέτε εσείς για μένα πότε εργάστηκα για 
το καλό του δήμου;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε λίγο, άμα θεωρείς ότι το καλό του δήμου είναι να πηγαίνεις σε μία 
υπηρεσία, να φωνάζεις και να απειλείς και να εκβιάζεις, ξέρω γω; Τι να πω; Ή ξέρω γω 
επειδή έβαλες και νωρίτερα το θέμα δεν υπάρχει τίποτα κρυφό.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Γιατί δεν μου το δίνουν; Δήμαρχε εάν δεν υπάρχει τίποτα 
κρυφό όπως το λέτε γιατί δεν μας τα δίνετε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τίποτα αλλά δεν μπορεί να πηγαίνει ο καθένας τέτοια ώρα και να..  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Επειδή εμείς αμφισβητούμε ότι δεν μας τα δίνετε, να έρθει 
διαχειριστικός έλεγχος στο δήμο να δούμε τα αποτελέσματα. Σας προκαλώ κ. δήμαρχε να 
πάρουμε απόφαση να ζητήσουμε να μπει διαχειριστικός έλεγχος, εφόσον μας τα κρύβετε. 
Γιατί μας τα κρύβετε δήμαρχε; Γιατί μας τα κρύβετε; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε τούτο το δήμο έχει γίνει έλεγχος 300 φορές. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, δεν έγινε κανένας διαχειριστικός ποτέ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω εσείς τι λέτε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Να έρθει διαχειριστικός έλεγχος στο δήμο, σας προκαλώ να 
πάρουμε απόφαση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο να τοποθετηθείτε και να ολοκληρώσουμε.  



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Γιατί δεν μας δίνετε τα στοιχεία; Δήμαρχε, γιατί δεν μας τα 
δίνετε τα στοιχεία; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα στοιχεία τα παίρνετε, πάντα τα παίρνετε. Υπάρχει μία διαδικασία η οποία 
πρέπει να ακολουθηθεί.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ποια είναι η διαδικασία;  Εκτός νόμου;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπορεί να πηγαίνει όποια ώρα και στιγμή, να ‘χω δώσει ένα 
χρονοδιάγραμμα εγώ σε έναν υπάλληλο και να πηγαίνεις εσύ ή ο κάθε εσύ δηλαδή, αύριο, 
την άλλη, την παραάλλη ή στείλτε νωρίτερα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι δήμαρχε, απόψε είναι το δημοτικό συμβούλιο και το 
έχουμε θέμα στο 30. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, θα μπορούσες να πας από τα προχθές όμως.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Είναι το 29 θέμα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, θα μπορούσες να πας προχθές.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ποια προχθές; Πότε μας δώσατε τις εισηγήσεις δήμαρχε; 
Γραμματέα πότε πήραμε τις εισηγήσεις; Σε παρακαλώ κ. πρόεδρε. Γραμματέα πότε πήραμε 
τις εισηγήσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ σας παρακαλώ κ. Κοντογεώργο, έχουμε ανεβάσει τους τόνους από το 
πρώτο θέμα, σας παρακαλώ. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πότε πήραμε τις εισηγήσεις; Την Παρασκευή το μεσημέρι 
δύο η ώρα. Πότε να πάω να τα πάρω;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προβλεπόμενη δεν ήταν η ημερομηνία; Προβλεπόμενη δεν ήταν η ημερομηνία 
την Παρασκευή;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μας είπαν πότε πήραμε τις εισηγήσεις. Πότε να πάω εγώ; 
Στις δύο η ώρα να πάρω αυτό το θέμα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Κύριε Κοντογεώργο υπάρχει κάποιο άλλο ερώτημα κ. συνάδελφε; 
Ωραία. Ο κ. Κυργιόπουλος.  
ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΚΥΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δήμαρχε, τον τελευταίο καιρό, τις τελευταίες ημέρες δέχομαι 
παράπονα από πολίτες της Γραμμένης, του Καστρίου, του Αρχάνι, και επειδή δεν έχετε 
δώσει αρμοδιότητα ακόμη στους αντιδημάρχους για τα σκουπίδια και γι’ αυτά, έχει γίνει το 
δρομολόγιο.. γίνονταν δύο φορές τη βδομάδα να γίνεται η περισυλλογή των σκουπιδιών, 
τώρα γίνεται μία και με το μικρό αυτοκίνητο. Πράγμα το οποίο μένουν σκουπίδια έξω από 
τους κάδους. Και σήμερα συνάντησα το απορριμματοφόρο τυχαία και δεν είχε χώρο να 
φορτώσει το Αρχάνι. Απλά το λέω ενημερωτικά δήμαρχε για να το φροντίσουμε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, να σας πω τι έγινε. Είναι δύο τρία αυτοκίνητα χαλασμένα. Τώρα, αύριο θα 
προχωρήσει η διαδικασία. Γιατί σήμερα ασχολήθηκα με αυτό το θέμα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποια.. Όχι, δεν υπάρχει. Ολοκληρώθηκε η φάση των ερωτήσεων, σας 
ευχαριστώ.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλό είναι αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλό είναι. Να κρατήσουμε και χαμηλούς τόνους και θα πάμε ακόμα καλύτερα.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν έχουμε ένα θέμα προ ημερησίας διατάξεως το οποίο ήρθε σήμερα το 
μεσημέρι. Να σας διαβάσω τον τίτλο κύριοι συνάδελφοι. Είναι «Εκμίσθωση δημοτικού 
χώρου και δημοτικού καταστήματος στην θέση Άμπλας και εκμετάλλευση της ιαματικής 
πηγής της ΤΚ Παλαιοβράχας του δήμου Μακρακώμης». Και συγκεκριμένα το έγγραφο ήρθε 
από την οικονομική υπηρεσία σήμερα στις 27/3/2017. Εισηγητής ο κ. δήμαρχος. Όχι, 
καταρχήν συμφωνούμε να το συζητήσουμε; Συμφωνούμε. Κύριε δήμαρχε για την.. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει τελειώσει η μίσθωση και θα πρέπει να πάρουμε μία απόφαση για την εκ 
νέου μίσθωση. Είναι η ιαματική πηγή και το κατάστημα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος συνάδελφος; Ναι κ. Τζιβελέκα. Ναι, πείτε μου. 



ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με δημοπρασία, κανονικά. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έχω πει στον κ. Παπαντώνη τον Κώστα, και άμα λέω αλήθεια ή 
ψέματα να με επαληθεύσετε ή διαψεύσετε κ. Κώστα, ότι αν υπάρξει συμβούλιο χωρίς να 
υπάρχει ένα έκτακτο θα πούμε σε όλα ναι. Έχουμε βάλει στοίχημα; Χαριτολογώντας. 
Ακούστε με…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οπότε εντάξει, αυτό το αποσύρουμε και προχωράμε.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Γιατί το λέω αυτό; Γιατί από την πλευρά της πλειοψηφίας μπορεί 
να είναι εύκολο, από την άλλη κατηγορούμαστε αδίκως γιατί πρέπει τώρα να το κάνουμε 
για να πάμε σε δημοπρασία. Και ρωτώ εγώ, δεν υπήρχε έως 28/2 αντιδήμαρχος υπεύθυνος 
για τα καταστήματα; Κύριε πρόεδρε υπήρχε; Ναι ή όχι; Εσάς ρωτάω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπήρχε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Υπήρχε. Η σύμβαση πότε έληξε αυτή;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έληξε αλλά λήγει. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έληξε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λήγει τέλος του μήνα, τώρα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έληξε τον Φεβρουάριο. Με ενημέρωση η κα Δημοπούλου και λέω 
φέρτε το να το ψηφίσω, έκτακτο. Λοιπόν, έπρεπε να το ‘χουμε βάλει όμως τρεις μήνες πριν 
τη σύμβαση. Τέλος πάντων, δεν μπορούμε να αφήσουμε ένα κατάστημα κλειστό, ναι θα 
πούμε, αλλά απλά πράγματα είναι, γιατί πρέπει να είναι έκτακτα; Το δεύτερο και θα ήθελα 
την διευκρίνισή σας κ. δήμαρχε. Εκεί έχουμε τις ιαματικές και το δημοτικό κατάστημα αλλά 
προ 4ετίας αν θυμάμαι καλά είχαμε βάλει κάποια χρήματα για νομιμοποίηση αυθαιρέτων, 
γιατί μιλάμε για 30 τετραγωνικά ενώ μάλλον είναι 100. Έχει τελειώσει αυτό; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει τελειώσει, ναι, ναι. Έχει τελειώσει, έχει τελειώσει. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έχει τελειώσει. Οπότε θα πάμε στα καινούργια τετραγωνικά του 
καταστήματος, ειδεμή θα έχει μπλέξιμο η δημοπρασία με την άδεια, γι’ αυτό λέω.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι. Εντάξει είναι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έχει τελειώσει η διαδικασία αυτή; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι. Έχει γίνει τακτοποίηση αυθαιρέτου.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Οπότε θα ‘ρθει στην οικονομική για τους όρους. Εντάξει, 
συμφωνούμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τζιβελέκα. Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ο κ. Κυριαζής. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ: Έχει εξαντληθεί η 12ετία σ’ αυτό; Είναι παλιά βέβαια η μίσθωση. Δεν 
ξέρω και εγώ, ο νομικός σύμβουλος αν έχει κάτι…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, έχει 12ετία, είναι επαγγελματική μίσθωση. 12ετία είναι, επαγγελματική 
μίσθωση. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ: 12ετία είναι; Από το ’05 και.. α.. έχει πάρει και παράταση δηλαδή. 
Καλώς, εντάξει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πάσουλας. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Το ‘χω ξαναπεί κι άλλες φορές, τουλάχιστον για τη δική μας παράταξη 
είναι ιδιαίτερα ενοχλητικό να ‘μαστε σε μία περιοχή η οποία να έχει τόσες ιαματικές πηγές 
και είτε να είναι απαξιωμένες και να μην έχει πρόσβαση ο κόσμος, είτε αυτές που 
λειτουργούν να παραχωρούνται σε ιδιώτες και πάλι η συντριπτική πλειοψηφία να μην έχει 
πρόσβαση, ή αν κάποιος έχει να πάει να πληρώσει. Στο Πλατύστομο πληρώνουν το.. τα 
κονομάει ο Στραγάλης τέλος πάντων και εδώ πέρα ο κάθε ιδιώτης που θα εκμισθώσει τη.. 
Εμείς είμαστε κάθετα αντίθετοι και θα κάνω μία αντιπρόταση η οποία δεν είναι και στη 
λογική τη δική μας, γιατί η άποψη η δικιά μας πρέπει να υπάρξει ολοκληρωμένος κρατικός 
φορέας που να διαχειρίζεται αυτές τις ιαματικές πηγές, να υπάρχει σύνδεση με μεταφορικό 
μέσο για τους ηλικιωμένους εδώ του δήμου, με ευθύνη του δήμου, δωρεάν να 
απολαμβάνουν αυτές τις υπηρεσίες. Αλλά γιατί να μην το δουλέψει ο δήμος το 
αναψυκτήριο και να ‘ναι δωρεάν η πρόσβαση στις πισίνες τις ιαματικές;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώσατε κ. Πάσουλα; Υπάρχει κάποια απάντηση κ. δήμαρχε;  



ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πάσουλα επειδή εγώ είμαι λίγο παλιός, έτσι είχε ξεκινήσει και μπαίναμε 
μέσα. Έτσι είχε ξεκινήσει, όπως το λέτε, και μπαίναμε μέσα και αποφασίσαμε μετά να το 
δώσουμε σε ιδιώτη. Δεν μπορούσαμε να το ελέγξουμε. Ούτε τις λούσεις μπορούσαμε..  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ναι, προφανώς γιατί και αυτό που πρότεινα εγώ τώρα είναι αδιέξοδο. 
Ναι, προφανώς, γιατί… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ούτε τις λούσεις μπορούσαμε να ελέγξουμε, ούτε τους καφέδες μπορούσαμε 
να ελέγξουμε ούτε τίποτα. Και το δώσαμε στον ιδιώτη ας πούμε και εν πάση περιπτώσει μη 
φαντάζεσαι ότι έχουμε και τίποτα κέρδη. Ίσα βάρκα ίσα νερά είναι.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ναι, προφανώς ο δήμος εγώ δεν λέω ότι έχει κέρδη.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και το μαγαζί το συγκεκριμένο είναι λαϊκό.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ένας συνταξιούχος που ‘χει αρθριτικά, δεν ξέρω τι μπορεί να ‘χει, 
πληρώνει 4 ευρώ. 4 ευρώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πόσα; 2 είναι νομίζω.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Δεν ξέρω, εγώ πέρυσι που πήγαινα 4 ευρώ ήταν το εισιτήριο. Γιατί 
πήγαινα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 4 αποκλείεται. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: 4 ευρώ. Καλά, εντάξει. 4 ευρώ, 4 ευρώ. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι 4 βρε, 3 πρέπει να ήταν.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 3 πρέπει να ήταν. Ο κ. Κατσίκας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Γεια σας και από εμένα, να ευχηθώ στους καινούργιους 
αντιδημάρχους καλή θητεία, καλή επιτυχία στο έργο τους. Κύριε δήμαρχε, άκουσα.. είναι 
πριν 12 χρόνια η σύμβαση για τα λουτρά στην Παλαιοβράχα, επί προεδρίας του κ. 
Καλαμάρα φαντάζομαι έτσι;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι επαγγελματική μίσθωση, ναι. Δεν θυμάμαι τώρα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Τώρα, μπορείτε να μας πείτε πως φαντάζεστε εσείς τον καινούργιο 
επιχειρηματία ο οποίος θα πάρει αυτή την επιχείρηση; Γιατί θεωρώ ότι ο τόπος, η 
επιχείρηση είναι ένα κομμάτι μέσα στο δήμο το οποίο μπορεί να αναδείξει όλη τη περιοχή. 
Μήπως μπορείτε να μας πείτε πως θα σκιαγραφήσουμε τον καινούργιο επενδυτή; Γιατί έτσι 
πρέπει να κάνουμε , για να ‘ρθει κάποιος επενδυτής να τραβήξει και την περιοχή και αυτό 
που δίνει ο συγκεκριμένος χώρος εκεί. Να μην πάμε πάλι όπως.. δεν πειράζει, να βρεθεί 
κάποιος επενδυτής και να εμπλέκεται σε μία ατέρμονη κατάσταση ο δήμος και ο 
επενδυτής. Εάν μπορείτε να με βοηθήσετε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό ως σκέψη καταρχήν είναι πολύ σωστή. Αλλά δεν μιλάμε για επενδυτή 
τώρα. Μιλάμε για εκμίσθωση.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Εγώ πιστεύω ότι η εκμίσθωση δεν θα ‘ρθει κάποιος γιατί πρέπει να το 
πάρει και να το ‘χει κλειστό. Πρέπει να ‘ρθει ένας επενδυτής ο οποίος εμείς να του βάλουμε 
κάποια στάνταρ και αν θέλετε μέσα στον χρόνο να τον ελέγχουμε με αυξητικό πρόσημο 
μπροστά. Τη δυνατότητα ο χώρος την έχει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είναι σίγουρο.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Και αν θέλετε και την προσωπική μου άποψη έχω ζήσει καταστάσεις 
στο συγκεκριμένο χώρο, θα ήθελα το στάνταρ του καινούργιου εκμισθωτή, που για μένα 
είναι επενδυτής στην περιοχή, να τον αναδείξουμε και να πούμε ότι θέλουμε κάτι 
συγκεκριμένο. Υπάρχουν άνθρωποι σε όλη την Ελλάδα και μπορούμε να τους καλέσουμε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα είναι.. διαγωνισμός γίνεται ο οποίος ανακοινώνεται… 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Νομίζω πιο σαφής, πιο συγκεκριμένος μπορώ να γίνω, αλλά θα έλεγα 
τη δική σας άποψη, πως το φαντάζεστε το καινούργιο πρόσωπο αν θέλετε στον Άμπλα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν νομίζω ότι μπορούμε να το ελέγξουμε αυτό το καινούργιο πρόσωπο. Εμείς 
βάζουμε κάποια στάνταρς και έρχονται πολλοί και δίνουν προσφορά.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Να το προσπαθήσουμε όμως. Τα στάνταρ αυτά να ‘ναι πολύ ψηλά. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο επενδυτής που έχει σχέση με την επένδυση είναι πολύ σημαντικό βέβαια 
αλλά είναι ένα άλλο κομμάτι. 



ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μα πακέτο πάει αυτό. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν πάει πακέτο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Γιατί; Η εκμίσθωση του χώρου… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η εκμίσθωση είναι άλλο. Τον χώρο μισθώνεις. Η επένδυση είναι άλλο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μα ποιος θα το εκμισθώσει; Ένας ο οποίος τι θα το κάνει εκεί πέρα; Θα 
το κλείσει;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το λέει η λέξη, εκμισθωτής είναι. Δεν το παίρνει για.. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μα αν δεν μπορούμε εμείς να τον ελέγξουμε και να του βάλουμε 
κάποια στάνταρ μέσα… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα θα υπογράψει συμφωνητικό. Βεβαίως δεν θα βάλουμε κάποια στάνταρ;  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Τα στάνταρ αυτά τα οποία θα το ελέγχουμε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και τώρα έχει στάνταρ. Το θέμα είναι ότι δεν τηρούνταν. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μα γιατί; Άμα δεν τηρηθεί θα είναι έκπτωτος ο εκμισθωτής. Δεν 
μπορεί να συμβαίνει αυτό. Γιατί εγώ έχω προσωπικά παραδείγματα, όχι .. στις δράσεις. 
Άρα λοιπόν θεωρώ ότι οι όροι πρέπει να είναι πολύ μεγάλοι. Γιατί το λέω αυτό; Να σας πω 
κύριοι συνάδελφοι. Γιατί όταν 200 άνθρωποι έχουν κάνει διανυκτέρευση σ’ αυτό το χώρο 
και άλλοι 100 στα 150 μέτρα πιο πέρα, το ξέρετε πολύ καλά, με τα αεροαθλήματα, και 
βρίσκεται αυτός ο χώρος ο εκμισθωτής να είναι κλειστός, ε.. δεν μπορεί να μιλάμε για έναν 
τέτοιο επενδυτή στον Άμπλα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τους όρους τους βάζουμε εμείς. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Άρα λοιπόν μένω ευχαριστημένος που τους όρους θα τους βάλουμε 
πολύ αναβαθμισμένος. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς σας ευχαριστούμε κ. Κατσίκα. Κύριε Κοντογεώργο έχετε τον λόγο. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε, μιλάτε για εκμίσθωση και τις πισίνες και το 
κατάστημα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι είναι πακέτο, όλα μαζί, ναι. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κοιτάξτε να δείτε, οι πισίνες είναι σε μία ικανοποιητική 
μορφή αυτή τη στιγμή. Το κατάστημα είναι πεπαλαιωμένο, δεν ξέρω πια πριν πόσα χρόνια 
έχει κατασκευαστεί και να το αναδείξουμε και σαν δήμος και να κάνουμε πέντε πράγματα 
εκεί δεν είναι κακό. Την περιοχή μας διαφημίζουμε, τον τόπο μας διαφημίζουμε και όλα 
αυτά εφόσον τα έχετε πακέτο πρέπει να αναδειχθούνε. Το κατάστημα αυτό έτσι όπως είναι 
αυτή την στιγμή είναι… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι.. σε καλή κατάσταση είναι. Απλά ήταν κλειστό και…  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε, αυτό που είπε ο κ. Κατσίκας, δεν είπε αν είναι 
καλό το κτίριο και αν είναι βαμμένο. Είπε κάτι περισσότερο. Αυτό το κάτι περισσότερο που 
πρέπει να το αναδείξουμε; Εκεί. Αυτή τη στιγμή καλώς ή κακώς αυτή η πηγή είναι που 
μπορεί να αναδειχθεί η περιοχή μας. Τα Λουτρά Πλατυστόμου τα έχει ιδιώτες , κάνει την 
ανάδειξη που κάνει. Τι μας μένει; Αυτό. Δεν έχουμε κάτι άλλο. Αυτό γιατί να μην το 
αξιοποιήσουμε; Πως θα το αξιοποιήσουμε; Με μία μελέτη. Με κάτι, οτιδήποτε θέλετε, να 
το εντάξουμε σε κάποιο πρόγραμμα. Εφόσον είναι του δήμου να αναδειχθεί πολύ 
περισσότερο και να μη μένει στάσιμο. Μένει στάσιμο όλα αυτά τα χρόνια. Δεν έχουμε κάνει 
κάτι. Ότι είχε γίνει επί κοινότητας και μετά δεν ξέρω ο δήμος αν είχε κάνει κάτι με τις 
πισίνες, απ’ ότι θυμάμαι. Από εκεί και μετά όμως τίποτα περισσότερο.   
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η μελέτη θα μπορέσουμε να φέρουμε στη συνέχεια. Υπάρχουν έτσι τα.. τέλος 
πάντων σε στάδιο πολύ αρχικό είναι, σκέψεις ας πούμε, για λασποθεραπεία, για 
εισπνοθεραπεία, έχει γίνει σχετική κουβέντα. Κάποια στιγμή θα κάνουμε μία μελέτη. Απ’ 
ότι φάνηκε καταρχήν τουλάχιστον δεν φτάνει ο χώρος για λασποθεραπεία. Θέλει να.. έχω 
κάνει εγώ μια καταρχήν κουβέντα για ένα χωράφι διπλανό. Αυτό όμως.. όλα αυτά θα 
‘ρθουν στο συμβούλιο.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Δήμαρχε, όταν βάζετε τέτοια ζητήματα για να βάλουμε 
λασποθεραπείες πάει να πει ότι δεν μπαίνουμε στη διαδικασία αναζήτησης επενδυτού 



αυτή την στιγμή και εκμίσθωσης. Γιατί αν εσείς έχετε σκοπό να δημιουργηθούν τέτοια 
ζητήματα.. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είναι άλλο κομμάτι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Δεν είναι άλλο κομμάτι. Ο χώρος αυτός είναι ενιαίος. Το ξέρετε πολύ 
καλά. Εσείς τον ξέρετε καλύτερα απ’ όλους μας εδώ μέσα. Εάν εσείς στο μυαλό σας έχετε, 
στις σκέψεις σας μάλλον, να δημιουργηθεί κάτι αντίστοιχο με τα Πόζαρ, με τους Φιλίππους 
και όλα αυτά, δε νομίζω να ’χει κανένας αντίρρηση εδώ να το κάνουμε. Ή θα 
ακολουθήσουμε αυτό το οποίο εσείς λέτε να το υλοποιήσουμε ή να ψάξουμε να βρούμε σ’ 
αυτό το χώρο, όπως είναι, έναν εκμισθωτή, έναν επενδυτή, ο οποίος να πάει στην 
πεπατημένη. Αλλά μιας και άκουσα ότι για λασποθεραπείας εγώ θα ‘λεγα να καθυστερήσει 
όλη η διαδικασία της εκμίσθωσης και να μπούμε σε μία τέτοια διαδικασία.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: … για να γίνει μελέτη, να ενταχθεί σε πρόγραμμα…  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Ναι, αλλά αν ένας άνθρωπος μπει και δημιουργήσει τους…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ φταίω; Κύριε Κατσίκα, είχε άλλος συνάδελφος το λόγο. Σας παρακαλώ 
λίγο. Πατήσατε το κουμπί και αυτά που λέτε δεν καταγράφονται στα πρακτικά…  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Συγνώμη κ. Κοντογεώργο…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ζητήσατε; Έχετε τελειώσει.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Δεν θέλω να φάω τον χρόνο σας, απλούστατα η κουβέντα γίνεται 
εποικοδομητικά όσον αφορά ένα σημείο μέσα στο δήμο που δεν είναι άλλο να τραβήξει 
κάποιον κόσμο. Και επειδή άκουσα τις σκέψεις σας, πρέπει αυτό.. αφού δεν μας δίνετε 
αλλού κ. δήμαρχε να συζητάμε τέτοια αναπτυξιακά θέματα, ας το συζητήσουμε πλέον εδώ 
όλοι μαζί. Γιατί; Δεν μπορεί τα λουτρά των Φιλίππων, το Πόζαρ και όλα τα άλλα να είναι .. 
να δέχονται κόσμο απ’ όλη την Ελλάδα και εμείς εδώ ο επενδυτής να το ‘χει κλειστό. Αν 
λοιπόν μπούμε σ’ αυτή τη διαδικασία, που εγώ συμφωνώ, να ανοιχτεί και να γίνει κάτι 
αντίστοιχο με τα άλλα τα λουτρά, να το κάνουμε και να μη ψάξουμε να βρούμε. Ας καθίσει 
κλειστό και δύο χρόνια.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα καθίσει κλειστό για δύο χρόνια. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Θα μπλέξουμε με τους επενδυτές. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ένα δεν αναιρεί το άλλο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Δεν θα πάνε μαζί και τα δύο. Τέλος πάντων, εντάξει, για να μην σας 
τρώω το χρόνο όμως… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άμα γίνει μελέτη από τον δήμο δεν ψάχνουμε για επενδυτή, θα το κάνουμε 
εμείς και μετά θα δούμε πως θα το.. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Δεν το ξέρω, πάντως είναι ένα σοβαρό θέμα το οποίο δεν πρέπει να 
περάσει χωρίς να μας απασχολήσει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είναι σ’ ένα πολύ αρχικό στάδιο και σε στάδιο σκέψης. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Ναι αλλά τα προγράμματα φεύγουνε και εμείς κυνηγάμε πάλι όπως 
συνήθως πολλά πράγματα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αύριο μπορούμε να συμμετάσχουμε… αμέσως, αμέσως κ. Κοντογεώργο. Αύριο 
μπορείτε να συμμετάσχετε στις δικλείδες που θα βάλουμε κ. Κατσίκα. Είσαστε δημοτικός 
σύμβουλος, βεβαίως. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Αφήστε το κ. πρόεδρε, αφήστε το αυτό, όχι σ’ εμένα. Όχι, όχι. Σας 
παρακαλώ κ. πρόεδρε, εγώ είπα κάτι, από την στιγμή που δεν υπάρχουμε και δεν 
μπορούμε να συζητήσουμε αναπτυξιακά θέματα κάπου αλλού ας τα συζητάμε εδώ μέσα, 
παρουσία όλων. Έτσι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακόμα καλύτερα. Ευχαριστούμε πολύ κ. Κατσίκα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι κακό αυτό, δεν είναι κακό. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε…   
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο εγώ θα σας δίνω για να γράφετε στα πρακτικά, όχι για 
τίποτα άλλο. Κύριε Κοντογεώργο τη δευτερολογία σας.  



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ:  Κύριε δήμαρχε, αυτό που σας λέμε είναι το εξής, είναι τόσο 
απλό. Ότι αν το κάνετε δημοπρασία και το δώσετε σ’ ένα επενδυτή, που καλά είναι, 
βεβαίως και πρέπει να δοθεί, ο επενδυτής βάσει νόμου, με τους νόμους, θα το έχει πάλι για 
άλλα 12 χρόνια. Εσείς στα 12 χρόνια εάν ξεκινήσετε να κάνετε όλα αυτά που κάνετε πως θα 
πάμε να κάνουμε εμείς παρεμβάσεις εκεί; Ξέρετε τι θα μας ζητήσει; Το πρώτο; Διαφυγόντα 
κέρδη.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ας πούμε αν το προβλέψουμε λέω εγώ τώρα στη σύμβαση αυτό, δεν θα 
μπορεί να γίνει;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε, γι’ αυτό τα συζητάμε, γι’ αυτό γίνονται οι 
προτάσεις απ’ όλους μας, για να τα προβλέψετε και να τα κάνετε. Προβληματισμούς 
θέτουμε. Προβληματισμούς βάζουμε αυτή τη στιγμή και προτάσεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ωραία. Ψηφοφορία για το θέμα. 
Είπατε; Όχι, ναι, πέστε το να ηχογραφηθεί. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ:… πρακτικά, καμία επιχειρηματική δραστηριότητα, κανένας 
επενδυτής, δωρεάν πρόσβαση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ κ. Πάσουλα για την τοποθέτησή σας. Κατά πλειοψηφία. 
Κατά ο κ. Πάσουλας.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ:  (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι δημοπρασία, χαμηλό θα ‘ναι έτσι κι αλλιώς. Καταρχήν. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Α .. στο εισιτήριο λες;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, σας ευχαριστούμε κύριοι συνάδελφοι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Καίτη δεν είναι βάση διαδικασίας, απλώς στον κ. δήμαρχο στο 
επόμενο συμβούλιο να έχουμε μία ενημέρωση για το περίπτερο Τυμφρηστού. Επειδή δεν 
το έβαλα στην αρχή, το ξέχασα, μου είπε ο πρόεδρος, στο επόμενο συμβούλιο να έχουμε 
μία ενημέρωση τι γίνεται με το περίπτερο Τυμφρηστού.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζουμε με τα τακτικά θέματα του συμβουλίου μας. Θέμα 1ο «Συμμετοχή 
του δήμου Μακρακώμης στο πανελλήνιο συνέδριο μουσειακής αγωγής και εκπαίδευσης». 
Εισηγητής ο κ. δήμαρχος. Κύριε δήμαρχε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν έχετε την εισήγηση μπροστά σας. Θέλεις να κάνεις μία ενημέρωση 
λίγο; Κάνε ναι μία ενημέρωση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γόνη έχετε το λόγο. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΟΝΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Μας έχει έρθει μία πρόσκληση από την 
περιφερειακή διεύθυνση εκπαίδευσης, θα πραγματοποιηθεί ένα πανελλήνιο συνέδριο στη 
Θήβα το οποίο μας έχουν καλέσει να συμμετάσχουμε.. που έχει μάλλον με θέματα 
επισκέψεις σχολείων στα μουσεία, τα τοπικά. Θα έρθουν σύνεδροι απ’ όλη την Ελλάδα και 
κάνουμε μία πρόταση προς το δημοτικό συμβούλιο για συμμετοχή στο εν λόγω συνέδριο 
και την παραγωγή του κατάλληλου υλικού και των εξόδων που θα χρειαστούνε 
προκειμένου να έχουμε μία άρτια παρουσία με σκοπό την προσέλκυση σχολείων και 
μαθητών απ’ όλη την Ελλάδα για να επισκεφθούν τον τόπο μας, αν το πετύχουμε. Αν 
υπάρχει κάποια ερώτηση… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στόχος είναι η επισκεψιμότητα δηλαδή στα δικά μας μουσεία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ κ. συνάδελφε. Κάποιος συνάδελφος; Ψηφοφορία. 
Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα. 
 
 



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 2ο «Αναμόρφωση προϋπολογισμού και τροποποίηση τεχνικού 
προγράμματος έτους 2017». Εισηγητής ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν έχετε την αναμόρφωση μπροστά σας. Δέχομαι ερωτήσεις. Ναι, ναι. Στο 
τεχνικό πρόγραμμα.. μισό λεπτό.. στο τεχνικό πρόγραμμα να εγγραφεί και το έργο 
«Κατασκευή αποπεράτωση γηπέδου ποδοσφαίρου τοπικής κοινότητας Γιαννιτσούς». Αυτό 
είναι στον προϋπολογισμό αλλά δεν είναι στο τεχνικό πρόγραμμα. Θα γραφτεί και στο 
τεχνικό πρόγραμμα για να προχωρήσει η διαδικασία για δημοπράτηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. δήμαρχε. Κάποια ερώτηση για τον προϋπολογισμό; Κάποιος.. 
Για την αναμόρφωση, με συγχωρείτε.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν κατάλαβα την εγγραφή στο τεχνικό πρόγραμμα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήταν στον προϋπολογισμό αυτό. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Είπατε να εγγραφεί στο τεχνικό…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να εγγραφεί στο τεχνικό πρόγραμμα η κατασκευή – αποπεράτωση γηπέδου 
ποδοσφαίρου ΤΚ Γιαννιτσούς. Είναι γραμμένο έργο στον προϋπολογισμό αλλά… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πως θα εγγραφεί; Με ποιο θέμα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σα θέμα θα εγγραφεί. Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος. Δεν το ‘χουμε 
θέμα;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έχεις θέμα τεχνικό πρόγραμμα να γράφει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, το έχω εδώ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Που’ ντο ρε παιδιά; Αυτό είναι αναμόρφωση; Σωστό;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αναμόρφωση και τροποποίηση τεχνικού προγράμματος. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και τροποποίηση τεχνικού προγράμματος. Έτσι είναι ο τίτλος του θέματος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό μας ήρθε από την οικονομική υπηρεσία, με αυτό τον τίτλο χωράει. 
Αναμόρφωση προϋπολογισμού και τροποποίηση τεχνικού προγράμματος. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάρτε την πρόσκληση κ. Τζιβελέκα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν αναφέρετε μέσα, δεν έχει το τεχνικό πρόγραμμα 
σήμερα, αυτό σας λέει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα αφού τροποποιούμε το συγκεκριμένο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο υπάρχον, σ’ αυτό που έχουμε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μου επιτρέπεται λίγο; Εμείς δεν έχουμε κάνει αντιπολίτευση για 
αντιπολίτευση. Υπάρχει αναμόρφωση προϋπολογισμού και τροποποίηση… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, τεχνικού προγράμματος. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Αυτό είναι απόφαση της οικονομικής. Έχει πουθενά πρόγραμμα 
τεχνικό;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τεχνικό πρόγραμμα δεν έχει. Τροποποιεί όμως το τεχνικό πρόγραμμα με την 
αναμόρφωση. Η αναμόρφωση από μόνη της τροποποιεί το τεχνικό πρόγραμμα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εμείς δεν έχουμε καμία αντίρρηση να γίνονται τα έργα. Σας λέμε 
όμως ότι η διαδικασία.. κάντε τη όπως θέλετε, τι να σας πω; Δεν έχουμε καμία αντίρρηση. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό ήρθε… από την οικονομική μας το ’χουν δώσει μπαίνει και στη 
τροποποίηση του τεχνικού προγράμματος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο αντιπρόεδρος του συμβουλίου ο κ. Τσιούνης. 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Ναι, θέλω να ρωτήσω το εξής. Υποβλήθηκε από την τοπική κοινότητα 
Γιαννιτσούς στο τεχνικό πρόγραμμα η επέκταση ανακατασκευή του γηπέδου;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι, αυτό το περάσαμε.. είναι μία χρηματοδότηση από τη γενική 
γραμματεία αθλητισμού, ένα ποσό 30.000, και το οποίο πρέπει να προχωρήσει. Υπάρχει η 
διακήρυξη έτοιμη, είναι γραμμένο στον προϋπολογισμό σαν έργο και δεν ήταν στο τεχνικό 
πρόγραμμα. 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Ούτε η τοπική κοινότητα το υπέβαλλε σαν μελλοντικό έργο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πως δεν το υπέβαλλε; Είναι έργο, είναι έργο.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Καλώς, ευχαριστώ. 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ το διαδικαστικό,  σημειωτέον ότι η εισήγηση η οποία έχουν 
μπροστά τους οι δημοτικοί σύμβουλοι δεν είναι αυτό που ψήφισα εγώ. Εγώ.. καλώ τα μέλη 
της οικονομικής, αυτό είπα εγώ; Έχει διορθωθεί. Δεν είναι αυτή που είναι η εισήγηση εδώ. 
Η εισήγηση η οποία υπάρχει στην αναμόρφωση δεν είναι αυτά που είπα εγώ, έχει αλλάξει. 
Την έχουν οι σύμβουλοι;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Α δεν ξέρω. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Λέει το μέλος της επιτροπής κ. Τζιβελέκας Νικόλαος δήλωσε 
παρών. Δεν δήλωσα παρών εγώ. Έχει αλλάξει. Εγώ είπα ψηφίζω την αναμόρφωση πλην 
κάποιων κωδικών. Έχει αλλαχθεί αυτή από τον γραμματέα αλλά δεν έχει  δοθεί στους 
συμβούλους. Δεν αντιλέγω, το τι ώρα την έφερε, ούτε κάνω μομφή. Να ενημερωθούν οι 
δημοτικοί σύμβουλοι λοιπόν.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προς ενημέρωση. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ αντίστοιχα, το ίδιο, βάση της οικονομικής την διορθωμένη 
ψηφίζουμε στην αναμόρφωση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πάσουλας. Ναι υπάρχει, υπάρχει στην γραμματεία. Ναι κ. Πάσουλα, έχετε 
τον λόγο. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Εγώ ερώτηση θέλω, δεν έχω κατανοήσει καλά. Λέει εδώ… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν είπα ότι είσαι υπεύθυνος εσύ, δεν έριξα ευθύνη σ’ εσένα, 
απλώς ενημερώνω. Μπράβο. Όταν θα ‘ρθει λοιπόν η ψηφοφορία λέμε ναι στην 
αναμόρφωση, παρών στους κωδικούς που έχεις μπροστά σου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Πάσουλα. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Κωδικός πχ στην τελευταία σελίδα 3 από 3, 306162009 «Υπηρεσίες 
συμβούλου για την προετοιμασία φακέλου για ένταξη σε επιχειρησιακά προγράμματα του 
έργου ‘Κατασκευή…’ μπλα, μπλα, μπλα» 22.000. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι κωδικοί τους οποίους είχαμε περάσει με άλλο τίτλο σε προηγούμενα 
συμβούλια. Τα ‘χουμε περάσει άλλες δύο φορές και δεν μπορούν να πληρωθούν.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ναι, τι είναι αυτά;  Μελέτες;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι οι .. ναι, ναι…  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: 24600 τώρα μελέτη για το μουσείο; Είναι…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι μία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέει για εδώ το απέναντι το μουσείο, το λαογραφικό. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ναι, λέει υπηρεσίες παροχής συμβούλου για την αναβάθμιση του 
μουσείου ιστορίας λαογραφίας κ.λ.π. και σύνταξη φακέλων ένταξης 24600. Δηλαδή το έργο 
πόσο μπορεί να είναι; Θέλω να πω ότι είναι… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το έργο είναι 300 τόσες χιλιάδες, έχει γίνει.. έχει ήδη… 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Έχει εγκριθεί; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν έχει εγκριθεί. Το συγκεκριμένο δεν έχει εγκριθεί, πήραμε μία 
αναβολή… προχθές πέρασε από το κεντρικό αρχαιολογικό συμβούλιο ας πούμε και 
ζητήσαμε μία αναβολή γιατί είχε κάποιο πρόβλημα με τη μουσειολογική μελέτη. Δεν είναι 
μία μελέτη, είναι πολλές μελέτες. Είναι η μουσειολογική, μουσειογραφική… 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Άρα πληρώσαμε 24600… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν πληρώσαμε, δεν έχουμε πληρώσει τίποτα ακόμα 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ναι, εν πάση περιπτώσει θα πληρώσουμε, για να γίνει αυτός ο 
φάκελος και δεν εγκρίθηκε, αυτό θέλω να πω. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε κάτι άλλο κ. Πάσουλα; Ο κ. Κοντογεώργος. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εγώ δεν μπορώ να το καταλάβω κάτι εδώ και θέλω εξήγηση. 
Στην τελευταία σελίδα και εγώ «Αποδοχές εκτάκτων υπαλλήλων (κέντρο κοινότητας δήμου 
Μακρακώμης 36000)». Έχουμε έκτακτους υπαλλήλους στο δήμο;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έκτακτοι θα είναι οι υπάλληλοι του κέντρου κοινότητας που θα προσλάβουμε, 
πρέπει να το προβλέψουμε. Έκτακτοι θα είναι. 



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι και θέμα παρακάτω.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Και έξοδα λοιπών παρεμφερών δραστηριοτήτων κέντρου 
κοινότητας δήμου Μακρακώμης. Δηλαδή αυτό θα μας κινήσει 36, 45, 60000 σε πρώτη… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, τα παίρνουμε τα χρήματα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τα παίρνουμε τα χρήματα. Μάλιστα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα παίρνουμε, είναι από πρόγραμμα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ:  Κύριε δήμαρχε, θα ήθελα σ’ αυτό τον κωδικό που ανέφερε 
και ο κ. Πάσουλας, υπηρεσίες παροχής συμβούλου για την αναβάθμιση του μουσείου 
ιστορίας λαογραφίας Αθανασίου Διάκου, 24600, τι ακριβώς περιλαμβάνει και τι είναι αυτή 
μελέτη. Είναι για να εντάξουμε κάποιο έργο;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι μία μελέτη για ένα κτίριο το οποίο θα γίνει δίπλα, στο διπλανό κτίριο, απ’ 
την άλλη μεριά προκειμένου να μεταφερθεί το νομισματικό μουσείο. Εκεί που βρίσκεται 
πέραν του ότι δεν έχει επισκεψιμότητα αλλά προβλέπεται να γίνει η βιβλιοθήκη.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δηλαδή εμείς θα δώσουμε 24600 σε μία μελέτη στην οποία 
θέλουμε να την βάλουμε σε κάποιο πρόγραμμα για να χρηματοδοτηθεί και μάλιστα έχουμε 
ζητήσει και από την περιφέρεια να χρηματοδοτηθεί. Είναι εκείνη η περίπτωση που είχα 
φέρει στο προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο που είχε ακυρωθεί η πρόταση του δήμου 
προς την περιφέρεια για την υλοποίηση του προγράμματος. Σε αυτή φυσικά όπως είχατε 
πει ότι θα κάνατε ένσταση κατά της αποφάσεως.. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάναμε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ:  Κάνατε ένσταση. Τι έχει γίνει;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπαμε πήραμε παράταση από το κεντρικό αρχαιολογικό συμβούλιο προχθές. 
Εκδικάστηκε, εγώ ήμουν παρών, και πήραμε παράταση επειδή είχε κάποιο πρόβλημα με τη 
μουσειογραφική και τη μουσειολογική μελέτη. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε με την υπ’ αριθμ. 2000 απόφαση, αριθμό 
πρωτοκόλλου 2005 και με ημερομηνία 22/3/2017 απορρίφθηκε και η ένσταση. Ορίστε το 
έγγραφο της απόρριψης. Η ένσταση που κάνατε απορρίφθηκε, αποφασίζουμε.. απόφαση 
απόρριψης αίτησης χρηματοδότησης η οποία αξιολογείται στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. κ.λ.π. 
Για την υποβολή προτάσεων. Ένας από τους λόγους που αναφέρεται μέσα κ. δήμαρχε, γι’ 
αυτό.. ένας από τους λόγους που αναφέρεται μέσα και το συζητήσαμε και στο 
προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο, ήταν ακριβώς ότι το μουσείο δεν έχει νομικό πρόσωπο 
δημοσίου δικαίου… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καμία σχέση… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Αυτά αναφέρουν τα έγγραφα. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καμία σχέση, αυτά τα επιχειρήματα έχουν καταρριφθεί. Ούτε ότι βρίσκεται 
στο ίδιο γήπεδο, γιατί ήταν λάθος, δεν είναι στο ίδιο γήπεδο το νομισματικό μουσείο με το 
μουσείο.. με τούτο δω, δεν έχει καμία σχέση. Απομένει η μουσειογραφική και η 
μουσειολογική. Είπαμε.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δηλαδή αυτή η απόφαση δεν ισχύει; Χθες βγήκε στη 
Διαύγεια. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ισχύει εν μέρει. Ισχύει εν μέρει. Αφού εμείς δεν πήγαμε.. αφού πέρασε από 
κεντρικό αρχαιολογικό συμβούλιο εμείς την κάναμε την ένσταση γι’ αυτό το σκοπό. Μήπως 
στο μεσοδιάστημα μπορέσουμε να εγκριθεί από το κεντρικό αρχαιολογικό συμβούλιο και 
να πάμε τα δικαιολογητικά. Ε αυτό δεν έγινε και πήραμε τη συγκεκριμένη απάντηση.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Να ρωτήσω και κάτι άλλο κ. δήμαρχε; Που θα γίνει αυτό το 
κέντρο κοινότητας στο δήμο Μακρακώμης; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ, πάνω στο αναψυκτήριο.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Που; Στο αναψυκτήριο. Το αναψυκτήριο.. δεν το ξέρω, δεν 
το γνωρίζω, ήταν παλιά του δήμου, έχω την εντύπωση… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι και τώρα του δήμου, δεν ήταν παλιά. Και τώρα. 



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Είναι από τον πρώην δήμο Σπερχειάδας και δεν γνωρίζω 
αυτό που θέλω να σας ρωτήσω. Επειδή εγώ το θυμάμαι αυτό σαν κατάστημα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, στην άδεια χρήσης και σ’ αυτά που έχει υπάρχει μία άδεια υγειονομικού 
ενδιαφέροντος. Πως γίνεται τώρα να καταργήσουμε ότι ήταν κατάστημα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, καφενείο, δεν ξέρω τι ήταν, εστιατόριο, δεν ξέρω τι ήταν, και τώρα ξαφνικά 
να γίνουν γραφεία. Από πού προβλέπεται αυτό; Τι έχουμε κάνει; Έχουμε κάνει καμία 
μελέτη; Έχει γίνει κάτι; Πως γίνεται η αλλαγή χρήσης;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορούμε να κάνουμε ότι χρειάζεται, γίνεται αλλαγή χρήσης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε κάποια άλλη ερώτηση κ. Κοντογεώργο;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Να συμπληρώσω κάτι στην αναμόρφωση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, λίγο κ. Τζιβελέκα. Έχετε ολοκληρώσει; Ναι, απαντήστε μου, ναι. Ναι κ. 
Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Το 2016 είχαμε βάλει 1000 ευρώ για κάποιους συνδημότες, για 
ξύλα αν ενθυμείστε. Τα οποία δε νομίζω να πληρωθήκανε. Και δεν βλέπω να έχουν 
εγγραφεί εδώ πάλι.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μήπως πληρωθήκανε; Όχι; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Νομίζω πως όχι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί εγώ είμαι σίγουρος; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μήπως θα ήταν καλό να εξουσιοδοτήσουμε την οικονομική 
υπηρεσία να βρει τον κωδικό να τα βάλει; Γιατί καλά να εξυπηρετούμε τους δημότες αλλά 
από την άλλη μεριά πρέπει να πληρώνονται και οι προμηθευτές.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 1000 ευρώ είναι κ. Τζιβελέκα; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Νομίζω.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να ‘ταν συν 1000, πρέπει να ήταν 2000. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν το ενθυμούμαι. Μάλλον κάτι έχει γίνει αλλά οι δημότες 
εξυπηρετηθήκαν αλλά ο προμηθευτής είναι απλήρωτος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα ξύλα δόθηκαν αλλά δεν έχουν πληρωθεί, αυτό λέει. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Και επειδή ήταν ομόφωνη η απόφαση γι’ αυτό το αναφέρω, αν 
είναι να εξουσιοδοτήσουμε την οικονομική υπηρεσία να λύσει το διαδικαστικό της 
αναμόρφωσης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ναι κ. Τζιβελέκα. Ωραία. Επί της εισηγήσεως.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εμείς ότι έχουμε πει στην οικονομική. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε, κύριε πρόεδρε, είναι η τελευταία φορά που 
γίνεται αυτό το πράγμα. Είναι η τελευταία πραγματικά. Δεν θέλουμε να πηγαίνουμε κάθε 
μέρα στην περιφέρεια να κάνουμε ενστάσεις. Αυτή τη στιγμή έρχεται εδώ και έχουμε.. ο κ. 
Τζιβελέκας είπε ότι κύριοι συνάδελφοι έχετε άλλη εισήγηση από αυτή που υπάρχει 
πραγματικά. Ο κ. Τζιβελέκας έχει κάποιους κωδικούς τους οποίους δεν τους έχει ψηφίσει. 
Αυτή η απόφαση κατ’ εμάς τώρα έτσι όπως έχει διαμορφωθεί είναι άκυρη, διότι άλλα 
αναφέρει εδώ πίσω, άλλα υπάρχουν…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είπαμε στην αρχή κ. Κοντογεώργο. Ότι θα επισυνάψουμε τη σωστή που 
την έχει ο γραμματέας. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πρόεδρε άκουσε λίγο, εγώ όμως δεν την έχω μπροστά μου 
να διαβάσω…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι είπε ο κ. Τζιβελέκας;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, ακούστε με. Η οικονομική επιτροπή, στην οικονομική 
επιτροπή.. είναι μία εισήγηση της οικονομικής επιτροπής. Η οικονομική επιτροπή έχει τι 
ψήφισε ο καθένας. Πρέπει να βλέπουμε και να γνωρίζουμε εμείς ποιους κωδικούς δεν 
ψηφιστήκανε. Δεν πρέπει να το ξέρουμε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι. Μα σας είπε και ο κ. Τζιβελέκας την τοποθέτησή του. Θέλετε να την 
πάρετε από την γραμματεία εδώ πέρα; Έκανε μία τοποθέτηση σε δύο κωδικούς. Θέλετε να 
σας τους υπαγορεύσω εγώ τώρα;  



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Βεβαίως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δώστε το μου κ. γραμματέα σας παρακαλώ. Η μόνη διαφορά που έχει… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν θέλω κωδικούς, τίτλους. Μην κουράζουμε, τίτλους. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, η μόνη διαφορά που υπάρχει με την εισήγηση που έχετε στα χέρια σας 
μετά την τοποθέτηση του κ. Τζιβελέκα είναι «το μέλος της επιτροπής Τζιβελέκας Νικόλαος 
ψηφίζει την αναμόρφωση του προϋπολογισμού, όσον αφορά όμως τους κωδικούς…». 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν θέλουμε κωδικούς, τίτλους. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Υδραυλική μελέτη για το έργο «Κατασκευή φράγματος στη θέση Λιβάδια 
στην Τσούκα», περιβαλλοντική μελέτη για το έργο «Κατασκευή φράγματος στη θέση 
Λιβάδια στην Τσούκα», υπηρεσίες συμβούλου για ηλεκτρολογικά έργα προς ένταξη σε 
επιχειρησιακά προγράμματα του δήμου Μακρακώμης, υπηρεσίες συμβούλου για την 
προετοιμασία φακέλου για ένταξη σε επιχειρησιακά προγράμματα του έργου «Κατασκευή 
δικτύου ύδρευσης ΤΚ Γιαννιτσού δήμου Μακρακώμης», υπηρεσίες συμβούλου για την 
προετοιμασία φακέλου για την υλοποίηση παρεμβάσεων αναβάθμισης του ιστορικού 
κέντρου ΔΚ Μακρακώμης, υπηρεσίες παροχής συμβούλου για την αναβάθμιση του 
μουσείου ιστορίας λαογραφίας Αθανασίου και Μαίρης Ακρίδα στην ΔΚ Σπερχειάδας και 
σύνταξη φακέλων με ένταξη των σχετικών εργασιών σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα, δήλωσε 
παρών. Αυτή είναι η αλλαγή την οποία την επισυνάπτω εγώ τώρα.. επειδή το ‘χε κάνει πριν 
από… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε, να ρωτήσουμε, αυτό με το ιστορικό κέντρο 
δημοτικής κοινότητας Μακρακώμης δεν είχαμε πέρυσι πάλι μελέτες; Δεν είχαμε φτιάξει; 
Δεν είχαμε ψηφίσει; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά τα ίδια είναι. Τα ίδια είναι. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τα ίδια είναι;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι. Τα ίδια είναι. Τα ‘χουμε περάσει από τρεις φορές στο συμβούλιο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ναι, ναι, βεβαίως. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Εντάξει εμείς επανειλημμένα έχουμε τοποθετηθεί και στον 
προϋπολογισμό και στις τροποποιήσεις κ.λ.π. Θα σας πω ένα παράδειγμα. Έχει εδώ κάποιες 
ακυρώσεις, κάποιες ακυρώσεις. Εσωτερική οδοποιία δημοτικής ενότητας Μακρακώμης, 
τσιμεντόστρωση στην τάδε στη δημοτική κοινότητα Σπερχειάδας, εσωτερική οδοποιία στον 
Τυμφρηστό κ.λ.π. Αυτά δεν είναι έργα που χρειάζονται; Είναι έργα που χρειάζονται. Και τι 
γίνεται τώρα; Λόγω της υποχρηματοδότησης; Κόβεις.. δεν στρώνεις τον δρόμο στον 
Τυμφρηστό για να πληρώσεις τους εργαζόμενους εκεί. Δεν φτιάχνεις την αγροτική 
οδοποιία, σπάνε τα αγροτικά και τα τρακτέρ, για να κάνεις την τάδε διευθέτηση. Δεν 
μπορούμε να ψηφίζουμε τέτοιους προϋπολογισμούς, είναι σα να αποδεχόμαστε αυτή την 
κατάσταση. Είναι αδιέξοδη η κατάσταση. Και έχετε ευθύνη ως δημοτική αρχή όμως.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ουσιαστικά πολλά από αυτά είναι πληρωμένα. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Δεν είναι πληρωμένα. Αφού έχει ακυρώσεις. Ακυρώσεις γράφει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακυρώνεται γιατί έχει κλείσει σαν έργο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει πληρωθεί. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Εν πάση περιπτώσει, δεν νομίζω ότι είναι μόνο αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά; Στο σύνολο της εισήγησης ο κ. Πάσουλας. Ο κ. Τζιβελέκας; Κύριε 
Τζιβελέκα ότι έχετε ψηφίσει στην οικονομική επιτροπή, έτσι δεν είναι; Ωραία. Κατά 
πλειοψηφία. Συν αυτό που είπατε για την ξυλεία, εξουσιοδοτούμε την υπηρεσία να το 
εντάξει, τα 1000 ευρώ. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε έχετε ένα αποθεματικό 800 ευρώ. Επειδή 
προχθές ένοιωσα άσχημα σαν Έλληνας μαθαίνοντας ότι στο Κλωνί δεν υπάρχει ηρώο να 
πάνε να καταθέσουν στεφάνι και μάλιστα το Κλωνί είναι και το χωριό από το οποίο έχουμε 
θύματα πολέμου, έχουν σκοτωθεί για τον πόλεμο. Να βάλουμε έναν κωδικό να πάμε να 
κάνουμε ένα ηρώο και σ’ αυτό το χωριό, ίσως είναι και το μοναδικό στην Ελλάδα που δεν 
έχει ηρώο.  



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο επόμενο. Εντάξει, ούτως ή άλλως θα το κοιτάξουμε.  
(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κώστα να φέρετε μία πρόταση.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 3ο «Έγκριση διενέργειας προμηθειών έτους 2017». Ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε την εισήγηση μπροστά σας. Είναι έγκριση διενέργειας προμηθειών για το 
έτος 2017.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Σε ότι αφορά το 3 θέμα, αν και είχαμε πει στην οικονομική να 
συμπτύξουμε τους κωδικούς για δημοπρασία δεν κατέστη δυνατόν. Εμείς να βοηθήσουμε 
θέλουμε. Θα προτείνουμε να μπουν στην δημοπρασία εκτός, και το βάζω σε εισαγωγικά, μη 
θεωρηθεί εκβιασμός, θα συμφωνήσουμε στις αναθέσεις αλλά υπό ένα όρο, να γίνουν στα 
καταστήματα του δήμου μας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να γίνονται; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Στα καταστήματα του δήμου μας.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι προμήθειες; Έτσι και αλλιώς στα καταστήματα του δήμου μας γίνονται. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν γίνονται στα καταστήματα. Εάν έχουμε την δέσμευσή σας ότι 
θα γίνουν από τα καταστήματα του δήμου μας θα συμφωνήσουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τζιβελέκα. Κάποιος άλλος συνάδελφος;  
(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορεί να γραφτεί αυτό στο…  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Επιτρέψτε μου, πιστεύω ότι ο στόχος και ο σκοπός είναι να 
ενισχύσουμε την τοπική αγορά. Εάν κοροϊδευόμαστε μεταξύ μας είναι άλλο θέμα. Εφόσον 
όμως δίνει αυτό το δικαίωμα ας συμφωνήσουμε λοιπόν, στο χέρι μας είναι. Τώρα βέβαια 
δεν λέμε αν ένα κατάστημα δικό μας δώσει 10 και αλλού το βρίσκουμε 1000. Εντάξει; Να 
είμαστε …(δεν κατανοείται).. Αλλά πρέπει να ενισχύσουμε… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι κι αλλιώς στα συγκεκριμένα αυτό γίνεται. Εκτός από αυτά που βγαίνουν 
δημοπρασία ας πούμε, τα ποσά που είναι μεγάλα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δήμαρχε εγώ κρατάω ..(δεν κατανοείται).. Ξέρω τι λέω, να πάνε στα 
καταστήματα του δήμου. Έχουμε τη δέσμευση; Αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την έχετε από τον κ. δήμαρχο. Ψηφοφορία. Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; 
Ομόφωνα.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι ομόφωνα, απουσιάζει ο κ. Πάσουλας.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απών.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μου επιτρέπεις κάποιες παρατηρήσεις γιατί…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως, δεν μπορώ να ελέγχω ποιος βγαίνει. Μισό λεπτό.. απών Πάσουλας. 
Είναι απών, είναι έξω.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε γραμματέα ψηφίζουμε την αναμόρφωση με την 
προϋπόθεση, γράψτε κ. γραμματέα, να γραφτεί στα πρακτικά για να υπάρχει, με την 
δέσμευση του κ. δημάρχου ότι τα υλικά ύδρευσης του δήμου 30.000 ευρώ, 35-40 πόσο 
είναι, θα είναι από προμηθευτές του δήμου μας. Ας απορριφθεί η απόφαση. Είναι..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι η άποψη του κ. Κοντογεώργου. Ναι, εντάξει. Εμείς.. το υπόλοιπο. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 4ο «Αποδοχή παραίτησης του δημοτικού συμβούλου Διονύση 
Κυργιόπουλου από μέλος της επιτροπής παραλαβής μικρών έργων». Ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει η παραίτηση του κ. Κυργιόπουλου εδώ, ήταν μέλος της επιτροπής 
μέχρι του ποσού των 7.219,36 ευρώ. Προτείνω την αποδοχή της παραίτησης.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Τζιβελέκα. 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ δεν αποδέχομαι την αποδοχή του κ. Κυργιόπουλου. Βέβαια ότι 
και να πούμε εμείς θα γίνει αυτό που θέλει αυτός.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και εγώ δεν την αποδέχομαι.. άμα… Και εγώ δεν την αποδέχομαι, άμα 
συμφωνήσει. Αλλά επειδή έκανε την αίτηση.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ναι, ότι και να πούμε εμείς θα γίνει αυτό που θέλει αυτός, δεν το 
συζητάμε αυτό. Απλώς το λέω αυτό γιατί νομίζω ότι μπορούσε να ανταπεξέλθει, υπό αυτή 
την έννοια το λέω κ. Κυργιόπουλε. Από εκεί και πέρα…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μήπως το μετάνιωσες ρε; Μήπως θες να μείνεις;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. συνάδελφος εμμένει στην άποψή του. Προτείνω να αποδεχθούμε την 
παραίτηση. Αποδεχόμαστε την παραίτηση του κ. συναδέλφου; Ομόφωνα. Επιμένει ο 
άνθρωπος λέει, τον ρώτησα πριν από λίγο. Ωραία. Δεν αποδέχεται ο κ. Τζιβελέκας και ποιος 
άλλος; Και ο κ. Κοντογεώργος. Ναι, κατά πλειοψηφία. Κατά πλειοψηφία.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 5ο «Κήρυξη έκπτωτου του τελευταίου πλειοδότη του διαγωνισμού για την 
εκμετάλλευση των δασικών προϊόντων του διακατεχόμενου δάσους της ΤΚ Πάππας». Ο κ. 
Καραγκούνης. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ: Είναι η απόφαση της οικονομικής επιτροπής. Αποφασίζουμε 
ομόφωνα την κήρυξη του Ξενιώτη Γεωργίου του Δημητρίου και της Ελπίδας ως έκπτωτου 
από την κατακύρωση του διαγωνισμού για την εκμίσθωση της εκμετάλλευσης για το έτος 
2016 των δασικών προϊόντων του τμήματος 2Γ στη θέση Γαβρόρεμα στην τοπική κοινότητα 
Πάππας του δήμου μας, λόγω άρνησης από μέρους του να υπογράψει σχετικό 
συμφωνητικό και να υποβληθούν όλες οι κυρώσεις που προβλέπονται από τη διακήρυξη. 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ποιος είναι αυτός Θανάση είπες;  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ: Ξενιώτης Γεώργιος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ξενιώτης Γεώργιος του Δημητρίου. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Γόνης, Αντωνίου, Τζιβελέκας απουσιάζαμε. Δεν έχω καμία 
αντίρρηση, απλώς ρωτάω τον συνάδελφο. Να του επιβληθούν όλες οι κυρώσεις που 
προβλέπονται από την διακήρυξη. Δεν νομίζω τώρα να ξέρουμε τις διακηρύξεις απ’ έξω. 
Επειδή έλειπα, ποιες είναι αυτές;  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ: Εγγυητική επιστολή καταρχάς. Καταρχάς χάνει την εγγυητική 
και για έξι μήνες κηρύσσεται έκπτωτος, δεν έχει δικαίωμα να… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγγυητική, ένα. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ: Και έκπτωτος για έξι μήνες δεν μπορεί να πάρει άλλο δάσος για 
υλοτόμηση. Να λάβει μέρος σε δημοπρασία. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δύο. Αυτά ήταν μέσα στη διακήρυξη;  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ: Μάλιστα. Αυτά ήταν.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Καραγκούνη. 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τι ύψους ήταν η εγγυητική επιστολή Θανάση;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 2000 πρέπει να ήταν.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ρωτήσαμε αν θυμάσαι πόσο ήταν το ύψος της εγγυητικής. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ: Το ύψος της εγγυητικής; Ήταν 2000.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ψηφοφορία. Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 6ο «Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής εργασιών». Ο κ. Μπήτος. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Μάλιστα. Είναι.. παρακαλούμε για την έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής 
παραλαβής των κάτωθι εργασιών, σύμφωνα με το άρθρο 209 του νόμου 4412/2016 για το 
μήνα Φεβρουάριο του 2017: Δαπάνες καθαρισμού γραφείων Σπερχειάδας, δαπάνες 



καθαρισμού γραφείων ΔΕ Μακρακώμης και δαπάνες καθαρισμού γραφείων ΔΕ Αγίου 
Γεωργίου Τυμφρηστού.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζιβελέκας.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν έχουμε καμία αντίρρηση, απλώς κ. πρόεδρε εδώ στο 
πρωτόκολλο, μπορεί να μην το καταλαβαίνω καλά, γράφει… ψηφίζουμε εμείς την 
παραλαβή, 1η Μαρτίου ημέρα Τετάρτη η επιτροπή παραλαβής εργασιών και μεταφορών 
έτους 2016, που συστήθηκε με την 4 απόφαση του 2017, παρέλαβε. Τι ισχύει από αυτά;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει γίνει η ανάθεση το Δεκέμβριο, γι’ αυτό το’χει έτσι. Του ’16. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: 1η Μαρτίου του ’17 παραλαμβάνονται οι εργασίες δήμαρχε. Από 
την επιτροπή του 2016 που συστήθηκε με την 4 απόφαση του ’17. Δεν τα καταλαβαίνω 
αυτά. Τι είναι αυτό; Είναι λάθος κ. Γόνη; Ή σωστό; Τι είναι αυτό;  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Νίκο, αναφέρονται στην σύμβαση λέει. Λέει παρακάτω παραλάβαμε τις 
εργασίες που αναφέρονται στη σύμβαση 3162 του 22/4757/30-11-16. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ακούστε, δεν διαφωνούμε ως προς την παραλαβή των εργασιών. Η 
σύμβαση έγινε το ’16. Εδώ λέει ότι η επιτροπή του ’16 που συστήθηκε με την 4 απόφαση 
του ’17.. Δεν γίνεται αυτό. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Κακή διατύπωση από το…  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Αυτό δε γίνεται.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε κ. Τζιβελέκα; Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ψηφοφορία. Ομόφωνα; 
Κατά ο κ. Πάσουλας. Κατά πλειοψηφία. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Και να διορθωθεί το σημείο αυτό εκεί.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα το δούμε. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο 7 «Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής εργασιών». Ο κ. 
Μπήτος. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Παρακαλούμε για την έγκριση του πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής 
των κάτωθι εργασιών σύμφωνα με το άρθρο 209 του νόμου 4412 του 2016 παροχή 
υπηρεσίας για την ενίσχυση μαγειρείου – εστιατορίου του μαθητικού κέντρου 
Μακρακώμης και παιδικών σταθμών δήμου Μακρακώμης, Ιανουάριος 2017. Παροχή 
υπηρεσίας για την ενίσχυση μαγειρείου – εστιατορίου του μαθητικού κέντρου 
Μακρακώμης και παιδικών σταθμών  του δήμου Μακρακώμης, Φεβρουάριος 2017.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Λέει λοιπόν εδώ συνοδευτικό από τον αρμόδιο υπάλληλο ότι όταν 
παρέλθει ένας μήνας αυτοδίκαια γίνεται η παραλαβή. Ναι; Ο Ιανουάριος λοιπόν έχει 
περάσει. Αυτό όμως είναι το ελάσσων. Ξαναδιαβάζω. 5 Γενάρη του ’17… 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Πάλι το ίδιο  είναι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Προσέξτε όμως. 5 Γενάρη του ’17 παραλαμβάνουμε εργασίες έως 
31 Γενάρη. Πως γίνεται αυτό; 5/1 παραλαμβάνουμε εργασίες έως 31/1. Δηλαδή και εγώ 
προσβάλλομαι να τα λέω συνέχεια, δεν είναι δυνατόν. Πράγματα που έχουν γίνει και 
θέλουμε να τα ψηφίσουμε με επίσημο πρωτόκολλο δεν μπορούμε. Πως θα παραλάβουμε 
5/1 τις εργασίες για 31/1; Το ένα είναι αυτό. Και το δεύτερο, 28/2.. κ. Κατσίκα εγώ όταν 
μιλάτε όμως δεν σας διακόπτω, γιατί είναι σοβαρά και έχουν υπογράψει υπάλληλοι. 28/2, 
εργάσιμη δεν είναι; Παραλαμβάνουμε το  Φεβρουάριο ημέρες 19, μόνο που έχει 20. Την 
20η πότε θα την πληρωθεί αυτός; Ποιο μήνα; Τι λαμβάνεις το Μάρτιο; Το Μάρτιο και μία 
μέρα από τον Φλεβάρη; Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Κατσίκα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κ. Τζιβελέκα δεν σας διέκοψα προηγουμένως, 
απλούστατα… όχι, είμαι έτοιμος για παρεξήγηση αν θέλεις σε άλλο επίπεδο. Γιατί πρέπει να 
τελειώνει κ. δήμαρχε όλο αυτό το πράγμα. Ποιος φταίει συγκεκριμένα για το θέμα εδώ, 
μπορούμε να το αναλύσουμε τώρα; Ποιος υπάλληλος φταίει; Ποιος υπάλληλος; Ο κ. 



Κατσίκας ο οποίος δουλεύει και είναι υπάλληλος αυτή τη στιγμή; Να τον επιπλήξουμε. Δεν 
λέω να τον κατηγορήσουμε, να μη ξαναγίνει. Δεν μπορεί σε δύο θέματα να συμβαίνουν 
αυτά τα πράγματα. Άρα λοιπόν δεν κατηγορούμε κανέναν υπάλληλο γιατί εγώ προσωπικά 
είμαι υπάλληλος. Οι υπάλληλοι όμως του δήμου πρέπει να μάθουν να κάνουν σωστά τη 
δουλειά τους. Επειδή όμως οι υπάλληλοι του δήμου δεν το κάνουνε και εκτιθέμαστε όλοι 
μαζί, μήπως πρέπει να αλλάξετε τακτική κ. δήμαρχε; Να μην είσαστε τόσο ελαστικός; Και 
εδώ θέλω να κάνω και μία έκκληση στους καινούργιους αντιδημάρχους. Για να πάμε καλά 
κύριοι συνάδελφοι πρέπει να αλλάξουμε τακτική. Δεν έχω τίποτα με τους συναδέλφους, 
γιατί, το ξαναλέω, και εγώ υπάλληλος είμαι, διοικούμαι. Δεν γίνεται όμως να εκτιθέμαστε. 
Είναι ντροπή μας. Αυτό ήθελα να πω κ. Τζιβελέκα, δεν θα ‘παιρνα το λόγο γιατί δύο φορές 
το ίδιο λάθος μπορεί να υπάρχει σκοπιμότητα. Κάποιοι να παίζουν με το δημοτικό 
συμβούλιο.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε επειδή εγώ το έθεσα το θέμα. Ακούστε, οι 
υπάλληλοι που υπογράφουν το πρωτόκολλο παραλαβής κ. Κατσίκα είναι ο κ. δήμαρχος, ο 
κ. Λιάγκας, ο κ. Γιαννακόπουλος και η κα Ρέγκλη. Εγώ δεν πιστεύω ότι έχουν δόλο. Αλλά 
εάν.. ακούστε λίγο, είπα αυτά δεν τα θεωρώ αντιπολίτευση. Αλλά δεν μπορεί να πάει άλλο. 
Τι εννοώ. Υπογράφεις κάπου, ε.. διάβαστο. Να διορθωθεί. Τώρα όπως είναι ας το 
ξαναφέρετε πάλι. Να λήξει το θέμα αυτό. Όχι ότι υπάρχει δόλος, εγώ δεν λέω τη λέξη 
δόλος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ κ. Τζιβελέκα για τη καλή πρόθεση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε, κ. Τζιβελέκα.. σας παρακαλώ, είναι σημαντικό κ. 
πρόεδρε…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας δίνω το λόγο κ. Κατσίκα, ψάχνεστε…  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Όχι, δεν ψάχνομαι καθόλου.   
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Κατσίκα είπα.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Όχι, όχι, κ. πρόεδρε μπορώ να σας δώσω συγχαρητήρια, τα πάτε πάρα 
πολύ καλά. Αφήστε όμως να κάνουμε και μία άλλη δουλειά που πρέπει να γίνει στο δήμο. 
Να αλλάξουμε ρότα. Μπορούμε; Είναι στο χέρι μας. Τίποτα άλλο δεν θέλω να πω. Αλλά δύο 
φορές όμως.. εγώ δεν ξέρω ποιοι είναι στην επιτροπή, ούτε με ενδιαφέρει. Με ενδιαφέρει 
ότι γινόμαστε αντικείμενο.. να μην βάλω κανένα επίθετο. Τίποτα άλλο κ. πρόεδρε, 
ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ σας ευχαριστώ κ. Κατσίκα. Υπάρχει κάποια άλλη ερώτηση, 
τοποθέτηση; Ψηφοφορία.  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Κύριε Μέρρα, συγνώμη. Τα τιμολόγια και τα δυο είναι τον Φεβρουάριο, 
παροχής υπηρεσιών. Είναι… προφανώς είναι.. κάποιο λάθος έχει γίνει. Τα τιμολόγια 
παροχής εργασιών που λέει εδώ, ναι, ακριβώς. Τα τιμολόγια είναι τον Φεβρουάριο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για τα πρωτόκολλα λέει. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Αυτό το έγγραφο που είναι η παραλαβή από την επιτροπή θα πάει 
στο ελεγκτικό συνέδριο, ως δικαιολογητικό υποχρεωτικό. Θα ‘ρθει πίσω και θα μείνει 
απλήρωτος. Για εργασία που έχει γίνει όμως, αλλά εκείνοι θα λένε δεν έγινε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είπε ο κ. Τζιβελέκας. Ψηφοφορία.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν είναι θέμα ψηφοφορίας κ. πρόεδρε. Ερωτάς το σώμα εάν αυτό 
εκ παραδρομής έχει γίνει να διορθωθεί το πρωτόκολλο και μετά…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπα κ. Τζιβελέκα πριν, μόλις θέσατε το.. Συμφωνεί το θέμα να αλλάξουμε, 
να βάλουμε το σωστό πρωτόκολλο; Και να αποσταλεί σωστά η εισήγηση; Συμφωνεί. 
Ομόφωνα; Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 8 «Εκλογή τακτικού μέλους επιτροπής παραλαβής έργων έως του ποσού 
των 7.219,36 ευρώ». Τον λόγο κ. αντιπρόεδρε.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Ο κ.Μέρρας έχει το λόγο ως εισηγητής.  



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιλώντας με τον κ. Παπαργυρίου που μας ελέγχει τις αποφάσεις μας 
ενημερωθήκαμε ότι είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε την εκλογή μετά την αποδοχή της 
παραίτησης του κ. Κυργιόπουλου βάσει του άρθρου 13 του νόμου 2690/99 και αφού.. πριν 
περάσει το τρίμηνο. Η εισήγηση είναι να γίνει κλήρωση.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Ο κ. Τζιβελέκας;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ να θέσω ένα προβληματισμό, δεν θα γίνω νομοθέτης. Τι λέει ο 
ελεγκτής νομιμότητας κ. πρόεδρε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό που σας είπα κ. Τζιβελέκα και μου έχει στείλει και το… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Προσέξτε, εγώ δεν αμφισβητώ το τι λέει…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να σας διαβάσω λίγο τι λέει;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν το αμφισβητώ, απλώς ξαναπέστο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε μία παράγραφο. Το συλλογικό όργανο, το άρθρο που μνημόνευσα και πάλι 
σας λέω, το 2690/9-3-99 του ΦΕΚ 45 και το άρθρο 13 όσο αφορά τη συγκρότηση, στο 5 λέει, 
το συλλογικό όργανο μπορεί να λειτουργήσει όχι όμως πέρα από ένα τρίμηνο αν κάποια 
από τα μέλη του εκλείψουν ή αποχωρήσουν για οιονδήποτε λόγο ή απολέσουν την ιδιότητα 
βάσει της οποίας ορίστηκαν, εφόσον κατά τις συνεδριάσεις του τα λοιπά μέλη επαρκούν 
ώστε να υπάρχει απαρτία.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ερώτημα. Το 2016 στην αντίστοιχη επιτροπή το μήνα Ιούνιο ήταν ο 
κ. Γιαννακόπουλος, ο οποίος παραιτήθηκε. Ναι; Και μπήκε αναπληρωματικός έως τέλος του 
έτους, πάνω από το τρίμηνο. Το ερώτημα που θέτω είναι, εάν αυτό που λέτε είναι σωστό 
έχει υπάρξει παρανομία και όχι παρατυπία το 2016 σε όλα τα έργα που έχει υπογράψει η 
κα Λιτοσελίτη. Είναι άκυρα. Είναι άκυρα. Ή το ένα θα ισχύει το ’16 ή το ’17. Εάν ισχύει αυτό 
τα έργα μετά την παρέλευση τριμήνου της κας Λιτοσελίτη είναι άκυρα. Υπογεγραμμένα από 
παράνομο σύμβουλο. Και αν θέλει να μας βοηθήσει και η γραμματεία σ’ αυτό. Επιλέξτε ή 
το ένα ή το άλλο. Δεν μπορεί και τα δύο να είναι σωστά ή και τα δύο λάθος. Δεν γίνεται. Ή 
το ένα ή το άλλο.  
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο μισό λεπτό…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να απαντήσω;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Διαδικαστικό, να κοιτάξω κάτι για να ψάξω μέχρι να το 
διευκρινίσετε. Μπορείς να μου αναφέρεις με ποιο νόμο το φέρνεις.. γιατί δεν το ξέρω;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να σου τον δώσω να τον δεις κιόλας; Τον έχω εδώ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν παραιτείται ένα μέλος τακτικό αναπληρώνεται ένα διάστημα, όποιο 
διάστημα τέλος πάντων, από το αναπληρωματικό και στη συνέχεια εκλέγεται τακτικό. Αν 
παραιτηθεί το αναπληρωματικό μέλος εκλέγεται αναπληρωματικό ρε παιδιά.  
ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ: Τι να απαντήσω; Δεν έχω μπροστά μου στοιχεία. Τι να σας πω; Πρόχειρα να 
σας πω; Πρόχειρα δεν μπορώ να απαντήσω έτσι.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Μην γίνεται διάλογος παρακαλώ. Ο κ. Πάσουλας.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Διαβάσατε κάποιο.. επειδή το ‘χετε μπροστά σας και το 
ξέρετε, διαβάσατε κάποιο νόμο ότι βάσει αυτού του νόμου πρέπει να ‘ρθει η αλλαγή του 
δημοτικού συμβουλίου. Επειδή το έχετε εκεί μπροστά, δεν το έχω εγώ, ποιο είναι αυτό; Για 
πέστε μου. Δεν το βλέπω, να μην διαβάζουμε τέσσερις σελίδες, επειδή το ‘χεις μπροστά 
σου. Ποιο είναι; Όχι, ποιο είναι; Ποιο νόμο, βάσει ποιο νόμο; 2690 του ’99. Μάλιστα. Όπως 
κ. πρόεδρε, όπως γνωρίζετε…  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Κύριε Κοντογεώργο καθίστε κάτω, να συνεχίσετε από εκεί. Ο 
κ.Κοντογεώργος έχει το λόγο. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε, μας αναφέρατε στην εισήγησή σας ότι βάσει 
κάποιο νόμο, τον έχετε μπροστά σας, ότι πρέπει να γίνει αντικατάσταση του μέλους, του 
παραιτηθέντα μέλους..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με τη διαδικασία της κλήρωσης. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Με τη διαδικασία της κλήρωσης. Πλην όμως στην εισήγηση 
που μας έχετε εδώ και μας έχετε δώσει δεν υπάρχει αυτός ο νόμος. Αυτοί οι νόμοι που μας 



λέτε στην εισήγηση εδώ δεν υπάρχει, πέστε μου βάσει ποιου άρθρου ή ποιου νόμου γίνεται 
η αντικατάσταση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η αντικατάσταση.. δεν πρέπει να συμπληρωθεί το… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εδώ, πέστε μου. Έχετε μία εισήγηση και λέτε βάσει του τάδε 
νόμου που μας διαβάσατε πρέπει να γίνει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς τι έχετε να πείτε γι’ αυτό; Τι λέτε; Τοποθετηθείτε και προχωράει η 
διαδικασία. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Να προχωρήσει η διαδικασία. Κύριε δήμαρχε όπως είπε και 
ο κ. Τζιβελέκας ή εδώ ισχύει ο νόμος του κράτους… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εν πάση περιπτώσει αν είχε γίνει ένα λάθος τότε πρέπει να συνεχίσουμε με 
λάθος; 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εάν έχει γίνει λάθος κ. δήμαρχε να ζητήσουμε κατασταλτικό.. 
έκτακτο κατασταλτικό… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άστον τώρα τον κατασταλτικό. Εδώ… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε, όπα, κάνεις λάθος κ. δήμαρχε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μεγαλύτερος έλεγχος σε δήμο δεν έχει γίνει. Αφήστε τώρα κατασταλτικός και 
κατασταλτικός. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Άκουσες τι είπα; Ξέρεις τι θέλω να πω;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είμαστε στην διάθεση κάθε ελέγχου. Είτε ανασταλτικού είτε κατασταλτικού, 
δεν ξέρω και εγώ πόσες φορές…  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε , επειδή θα το κάνουμε, σας ενημερώνω, εγώ 
σας ενημερώνω επειδή θα το κάνουμε… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς μπορείτε να πείτε την άποψή σας και να συνεχιστεί η διαδικασία.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ωραία, επειδή θα το κάνουμε. Εάν είναι νόμιμη η διαδικασία 
αυτή και προβείτε στην κλήρωση του μέλους, βάσει αυτών των διατάξεων, όπως είπε και 
οκ . Τζιβελέκας, τότε όσα έχει υπογράψει η κα Λιτοσελίτη είναι όλα παράνομα και πρέπει 
να γίνει έκτακτος κατασταλτικός έλεγχος στα υποβληθέντα χρηματικά εντάλματα στην 
επίτροπο και να γυρίσουν τα χρήματα αχρεωστήτως στο δήμο καταβληθέντα από τους 
εργολάβους που πήρανε κάποια χρήματα με παράνομη υπογραφή.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά αυτά που λέτε τα λέτε για να τα ακούμε; Τα πιστεύετε εσείς;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μα θα γίνει, μα θα το κάνουμε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα γίνει αυτό; Τι να γίνει δηλαδή; Για πες, τι να γίνει;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε δήμαρχε, η κα Λιτοσελίτη υπέγραφε παράνομα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επί της ουσίας.. Όχι, δεν είναι παράνομο τίποτα. Τίποτα. Αυτή η διαδικασία 
ακολουθήθηκε τότε και είχε τέλος πάντων αυτό το αποτέλεσμα.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ο νόμος δεν άλλαξε. Ξέρετε τι μας λέει ο κ.Μέρρας; Ότι ο 
νόμος ισχύει από το 1999. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο, όλες οι αποφάσεις ελέγχονται.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Γιατί το ήξερε η επίτροπος τι κάνατε εδώ εσείς;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και η συγκεκριμένη που θα πάρουμε θα ελεγχθεί. Αν είναι στον αέρα θα μας 
την επιστρέψουν, μην ανησυχείτε. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε, εσείς εφαρμόζεται το νόμο κατά το δοκούν;  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ, νομίζω η συζήτηση έχει λήξει. Ο κ. Μέρρας ως 
εισηγητής.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, εδώ πέρα υπάρχει ένα νέο καθεστώς, εμένα στο γραφείο, 
και δεν θα σας κρύψω πως ασχολήθηκα και πολλές ώρες με το συγκεκριμένο θέμα και 
πολλά τηλέφωνα στον ελεγκτή, στον αρμόδιο άνθρωπο, εκεί που θα πάει η συγκεκριμένη 
απόφαση. Εδώ υπάρχει νέος δεσπότης. Εμένα μου’ρθε μία παραίτηση και κίνησα τις 
διαδικασίες αντικατάστασης του μέλους. Αυτή είναι η φιλοσοφία, αυτό θεωρώ νόμιμο. Δεν 
θα απολογηθώ για κανένα παλαιότερο τέτοιο. Είναι εισήγηση. Έχω βάλει κάποιους νόμους 
μέσα, τους μνημονεύω. Και θέλω να γίνει αυτή η διαδικασία. Με υπόδειξη σας είπα και με 



όνομα. Τίποτε, καμία άλλη πρόθεση κύριε συνάδελφε. Παρακαλώ η αρμόδια επιτροπή να 
‘ρθει να κάνει την κλήρωση.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Παρακαλώ να γίνει η κλήρωση από την αρμόδια επιτροπή, από τον 
αρμόδιο υπάλληλο.  
(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μην εκλεγούν οι ίδιοι λέει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα αφαιρέσετε και την κα Μίχου γιατί είναι αναπληρωματικό μέλος.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τι λες πρόεδρε; Επικοινωνείς με το μυαλό σου απόψε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτές οι τοποθετήσεις κύριε.. Θα σας παρακαλέσω να ανακαλέσετε. Δεν είναι 
κουβέντες αυτές που λέτε σε μένα, στο δήμαρχο, σε συναδέλφους. Γιατί δημιουργείται 
μόνο εσείς πρόβλημα κ. Κοντογεώργο;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ποιος εκλέγεται πρώτος;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το τακτικό.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τελείωσε. Τα ονόματα είναι μέσα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα του ανθρώπου που έχει παραιτηθεί να το αφήσω μέσα;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Θέλεις να βγάλεις και της Μίχου. Πως το βλέπεις;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα η Μίχου είναι στην επιτροπή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα είναι στην επιτροπή. Και θα σας παρακαλέσω… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ένα μέλος εκλέγεται ρε Πάνο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: … να ανακαλέσετε τη φρασεολογία που χρησιμοποιείται μόνιμα εδώ μέσα. 
Δημιουργείται μεγάλο πρόβλημα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Καλά κάνω. Ας με κρίνει εμένα ο κόσμος. Δεν με κρίνεις εσύ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας έχει κρίνει.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Κύριε Κοντογεώργο, σας παρακαλώ, δεν έχετε τον λόγο. Νομίζω η 
συζήτηση έχει λήξει τώρα. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πρόεδρε τι θες τώρα; Πρόεδρε;  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Έχει λήξει η συζήτηση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ας ελέγχεις λίγο τα λεγόμενα ρε Πάνο, εντάξει, συμβούλιο είναι.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Θα αφαιρεθούν τα ονόματα αυτών που ήδη συμμετέχουν στην 
επιτροπή και των αναπληρωματικών μας. Δεν μπορούν να μπουν στην κληρωτίδα τα ίδια 
ονόματα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα τακτικό μέλος. Και του προέδρου, το δικό μου φυσικά.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Τα ονόματα αυτών που συμμετέχουν στην επιτροπή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει παραιτηθεί.  
(Διάλογος εκτός μικροφώνου) 
ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ: Το αναπληρωματικό μέλος μπορεί να μετέχει για να αναπληρώσει τακτικό 
μέλος της ίδιας κατηγορίας. Μόνο όταν το τακτικό μέλος απουσιάζει ή κωλύεται, όχι όταν 
λείπει. Συμμετοχή αναπληρωματικού μέλους αντί του τακτικού που ελλείπει συνεπάγεται 
παράνομη συγκρότηση του συλλογικού οργάνου, έτσι;  
(Συνεχίζεται ο διάλογος εκτός μικροφώνου) 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Για καθίστε ρε παιδιά, για όνομα του Θεού και της Παναγίας. 
Τι έχουμε εδώ πέρα; Δικτατορία; Δικτατορία έχουμε; 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Κύριε Κοντογεώργο καθίστε κάτω.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Κύριε Κοντογεώργο, κ. Κοντογεώργο.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ντροπή, αίσχος, αίσχος, ντροπή. Δήμαρχε, δικτάτορας θα 
γίνεις;… (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Παρακαλώ, η συνεδρίαση διακόπτεται για πέντε λεπτά.  
(Διακοπή στην ηχογράφηση) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …του κ. Πάσουλα για τους λόγους που ανέφεραν και είναι ηχογραφημένοι.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Να ρωτήσω λίγο κάτι; Κατά πλειοψηφία, εγώ το αποδέχομαι, είναι η 
άποψη της πλειοψηφίας. Αντιλαμβανόμαστε τι ψηφίζετε αυτή τη στιγμή; Σου λέει το 
υπουργείο Δημόσιας Τάξης που υποτίθεται ότι έχει την ευθύνη για την αστυνόμευση, που 
αυτός ο όρος εμάς δεν μας αρέσει, σου λέει για να έχεις ασφάλεια, να σου στείλω 
αστυνόμο τέλος πάντων σε απομακρυσμένες περιοχές θα μου εξασφαλίσεις δωρεάν κτίριο. 
Με ποια λογική δηλαδή; Άμα δεν έχεις κτίριο τι θα γίνει; Άμα δεν έχεις κτίριο τι θα γίνει 
δηλαδή; Και γιατί να παραχωρήσεις κτίρια που μπορεί να είναι χρήσιμα αλλού στην 
αστυνομία; Ποιος είναι ο λόγος;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας απαντήσω εγώ. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Να διασφαλίσει το υπουργείο Δημόσιας Τάξης τους χώρους και της 
προϋποθέσεις. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το σχολείο είναι δημόσιο κτίριο. Δημόσιο κτίριο. Και η αστυνομία δημόσιο 
είναι.  Είναι περίσσευμα και πλεόνασμα από κτίρια δημόσια. Ειδικά τώρα με τον 
Καλλικράτη έχουν.. καταλαβαίνεις, υπάρχει υπερεπάρκεια. Δηλαδή τι να κάνουν; Να 
μισθώσουν ένα κτίριο ακόμα; Δεν το βάλανε σαν όρο αυτό.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Όχι, είναι όρος όχι μόνο στο δήμο το δικό μας, είναι γενικά, παντού 
είναι αυτός ο όρος. Είναι παντού ο όρος αυτός. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μέσα στην κατεύθυνση της περιστολής των δαπανών του κράτους. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Τέλος πάντων, εντάξει, έχετε ευθύνη πάντως που το ψηφίζετε αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει ολοκληρωθεί; Ψηφίσαμε. Εντάξει κ. Κατσίκα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Κύριε Πάσουλα οι ανησυχίες σας είναι σωστές, όμως εγώ θα σας φέρω 
ένα παράδειγμα, στη Λαμία η αστυνομική διεύθυνση, το υπουργείο Δημοσίας Τάξεως 
πληρώνει ενοίκιο. Εάν υπήρχε… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 8000 το μήνα πληρώνει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μιλάμε για πάρα πολλά χρήματα. Εάν η Λαμία θα μπορούσε να δώσει 
ένα κτίριο που υπάρχουνε και αυτά τα 8 χιλιάρικα που λέει ο δήμαρχος… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι 8, 18… 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: 18 το μήνα, γιατί δεν μπορεί να καταργηθεί η αστυνομία, θα ‘ταν 
κέρδος από το κράτος. Μόνο και μόνο έτσι πληροφοριακά σας λέω, γιατί δεν είναι μόνο τα 
ενοίκια τα οποία πληρώνει ο δήμος, και τώρα μπορούμε να ανοίξουμε και ένα άλλο θέμα, 
τι μπορούμε να γλυτώσουμε από ενοίκια, τα οποία και εδώ υπάρχουνε. Εκεί πάνω 
μπορούμε να τα συζητήσουμε; Δηλαδή σε επίπεδο περιφέρειας, στη Φθιώτιδα μέσα, πριν 
από 4 χρόνια ήταν 1 εκατομμύριο το χρόνο. Είναι πολλά τα χρήματα. Και υπάρχουνε 
διαδικασίες οι οποίοι άνθρωποι ζητάνε και έχουν τον τρόπο τους και παίρνουν το ενοίκιο, 
δίνοντάς τους τα κτίρια, υπάρχουν όμως και τα δημόσια κτίρια τα οποία είναι άδεια και 
πέφτουν. Τίποτα άλλο, πληροφοριακά, ευχαριστώ.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Εγώ θέλω να απαντήσω όμως τώρα. Ναι, γιατί δεν είναι… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ..στον πολίτη έρχεται η ωφέλεια… 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Όχι, εγώ θέλω να απαντήσω στον κ. Κατσίκα, ναι γιατί τοποθετήθηκε 
πάνω σ’ αυτό που είπα…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …. κ. Πάσουλα κατ’ εξαίρεση επειδή απευθύνθηκε σ’ εσάς. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ναι, τοποθετήθηκε πάνω σ’ αυτό που είπα. Ο κόσμος πληρώνει 
φόρους, το κράτος αυτό οφείλει να δημιουργεί τις προϋποθέσεις για να στεγάζονται οι 
κρατικές υπηρεσίες. Εμείς διαφωνούμε ένας χώρος ο οποίος μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 
δημιουργικές, πώς να το πω, δραστηριότητες να παραχωρείται στην αστυνομία για να μένει 
ο σερίφης. Αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το γραφείο του δασκάλου είναι μόνο. Ναι κ. Μπήτο. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Το σχολείο κ. Πάσουλα στο Γαρδίκι, δεν ξέρω αν έχετε πάει, μέσα εκεί 
υπάρχει και λαογραφικό μουσείο. Και προστατεύεται όταν είναι δίπλα ο αστυνόμος. 



ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και ο χώρος που δίνουμε είναι 20 τετραγωνικά. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το γραφείο του δασκάλου είναι.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Δεν είναι το θέμα ο χώρος…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η λογική, σας καταλάβαμε απόλυτα.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 10ο «Πρόσληψη προσωπικού στο πλαίσιο της πράξης…»… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε, για να μην έχουμε αύριο θέμα, θέλω να 
επιμείνω πάλι γιατί το πέρασες έτσι. Εγώ είπα ότι στην απόφαση θέλω να γραφτούν αυτά. 
Μη μου πεις αύριο ότι δεν το είπες.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφού καταγράφηκαν έτσι κι αλλιώς, είναι καταγεγραμμένα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας απάντησα κ. Κοντογεώργο, σας απάντησα. Έχουν καταγραφεί…  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, στην απόφαση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε με λίγο.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι στα πρακτικά, στην απόφαση. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ αύριο μαζί από τις 8 η ώρα έως τις 2 το μεσημέρι θα είμαι στο δημαρχείο 
να ‘ρθείτε να συντάξουμε μαζί την απόφασή σας. Τι άλλο να σας πω; Πόσο πιο… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όχι, μη μου πεις αύριο δεν είπα τίποτα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι καταγεγραμμένα από εκεί που τα ‘πες. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αύριο από τις 8 έως τις 2… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ψάχνεις να βρεις τρόπο να ακυρωθεί η απόφαση τώρα;  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ε εννοείται. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Α μπράβο. Επομένως εσύ δουλεύεις για το συμφέρον του δήμου, είπαμε. 
Παρακάτω.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Κοντογεώργο, εντάξει. «Πρόσληψη προσωπικού στο πλαίσιο της 
πράξης κέντρο κοινότητας δήμου Μακρακώμης». Εισηγητής ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόκειται για τρεις προσλήψεις, ένα κοινωνικό λειτουργό, ένα ψυχολόγο, 
όπως είναι η εισήγηση δηλαδή, και βοηθητικό προσωπικό. Από ένα άτομο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. δήμαρχε, είναι τακτικό θέμα. Κάποιος συνάδελφος; Ο κ. Τζιβελέκας. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν άκουσα, συγνώμη, τις ειδικότητες. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι κοινωνικός λειτουργός, ψυχολόγος και βοηθητικό προσωπικό. Από ένα 
άτομο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Περίπου έχουμε χρονοδιάγραμμα πότε θα γίνουν οι προσλήψεις;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, αμέσως μετά, αμέσως τώρα. Τώρα θα προχωρήσουμε τη διαδικασία και 
θα κάνουμε μέσω ΑΣΕΠ τη διαδικασία. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Απρίλιο; Μάιο; Αυτό λέω.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα, τώρα, συνέχεια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος συνάδελφος; Κάποιος αντιδήμαρχος; Συγνώμη, συγνώμη κ. Πάσουλα. 
Βεβαίως, προηγείστε.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Καταρχήν εμείς θεωρούμε ότι αυτές οι κινήσεις είναι πέρα για πέρα 
υποκριτικές. Υποτίθεται ότι είναι υποστηρικτικές για ένα κόσμο ο οποίος είναι.. πώς να το 
πω, βρίσκεται στο περιθώριο λόγω κρίσης κ.λ.π. Δηλαδή αυτοί που δημιουργούν τις 
προϋποθέσεις για να τίθεται εκτός.. πώς να το πω.. πως το προσδιορίζει τέλος πάντων, να 
βγαίνει εκτός κοινωνίας ένα μεγάλο κομμάτι μέσα στη φτώχεια, στην ανέχεια, στην 
εξαθλίωση και να έχει και όλα τα παρελκόμενα προβλήματα, αυτοί που δημιουργούν αυτή 
δηλαδή.. το πλαίσιο και βάζουν τις προϋποθέσεις, έρχονται τώρα και χρηματοδοτούν τους 
δήμους κ.λ.π. για να πάρουν μέτρα ασπιρίνες για να μην έχει αυτός ο κόσμος τέλος πάντων 
συνέπειες. Είναι λίγο κοροϊδία και υποκρισία όλο αυτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιλάτε για τη κεντρική εξουσία. Ναι. Ναι κ. Κοντογεώργο. 



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε πρόεδρε, το πρωί αύριο να το δείτε λίγο, έχει γίνει 
προφανώς είναι ορθογραφικό λάθος καθ’ όσον στην.. είναι άλλο στο εισηγητικό.. άλλος 
τίτλος στο εισηγητικό άλλος τίτλος στην αρχή της απόφασης. Αναφέρεται εδώ στην αρχή 
βοηθητικό προσωπικό ενώ στην εισήγηση την τελική είναι διοικητικός. Κοιτάξτε τώρα ποιο 
είναι το σωστό για να μην έχουμε μπέρδεμα. Ή είναι διοικητικός ή είναι βοηθητικό 
προσωπικό. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διοικητικό προσωπικό είναι. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Γιώργο, στο πρώτο αναφέρει βοηθητικό προσωπικό και στο 
δεύτερο αναφέρει διοικητικός.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΔΕ είναι. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν ξέρω την.. δήμαρχε ενώ πάνω κοινωνικός λειτουργός, 
όπως το αναφέρεται, ψυχολόγος, σωστά, βοηθητικό προσωπικό που αυτό πρέπει να είναι 
το σωστό, απλά εδώ..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τσιούνης. 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Κύριε δήμαρχε θέλω να ρωτήσω το εξής. Αυτό το πρόγραμμα σε τι 
ποσοστό επιχορηγείται ή χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 100%.  
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: 100%. Από την Ευρωπαϊκή Ένωση;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, είναι 3ετές. 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Καλώς, ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εκτός.. άλλος συνάδελφος; Εκτός του κ. Πάσουλα ο οποίος τοποθετήθηκε και 
ψηφίζει παρών οι υπόλοιποι είμαστε σύμφωνοι; Ναι. Κατά πλειοψηφία εκτός του κ. 
Πάσουλα που ψηφίζει παρών.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 11ο «Λήψη απόφασης για πρακτική άσκηση του φοιτητή ΤΕΙ Τραή 
Γεωργίου». Εισηγητής ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι αίτημα φοιτητή για να κάνει πρακτική εδώ άσκηση στο δήμο μας. Στην 
τεχνική υπηρεσία.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 12ο «Αύξηση ωρών απασχόλησης υπαλλήλου…» 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: «… ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου με μειωμένο ωράριο». Πρόκειται για 
την κυρία που είναι στο νηπιαγωγείο στη Μακρακώμη η οποία ασχολούνταν μία ώρα την 
ημέρα, προτείνουμε να γίνει τρεις ώρες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα. Μοναδική, ναι, διαδεχόμενο 
καθεστώς.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 13ο «Συζήτηση και λήψη απόφασης για υπογραφή σύμβασης ανάθεσης 
των υπηρεσιών συντήρησης και υποστήριξης του λογισμικού του δήμου Μακρακώμης για 
το έτος 2017». Ο κ. δήμαρχος.   
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόκειται για μία εταιρεία την οποία έχουμε αρκετά χρόνια και την οποία 
είμαστε ευχαριστημένοι, προτείνουμε τη συγκεκριμένη διαδικασία. Θα σας διαβάσω τι 
ακριβώς ζητάμε. Να εγκρίνει την προσφυγή του δήμου Μακρακώμης στην εξαιρετική 
διαδικασία της απευθείας ανάθεσης για υπογραφή σύμβασης συντήρησης και υποστήριξης 
του λογισμικού του δήμου Μακρακώμης για το έτος 2017 και δεύτερον να εγκρίνει την 
υπογραφή σύμβασης συντήρησης και υποστήριξης του λογισμικού του δήμου 
Μακρακώμης για το έτος 2017 με την εταιρεία ΔΟΜΗ ΑΕ έναντι ποσού 29500 με ΦΠΑ, 
σύμφωνα με την προσφορά της. 



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. δήμαρχε. Κάποιος συνάδελφος; Κύριε Τζιβελέκα; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Διατυπώνω. Εφόσον έγκειται στην αρμοδιότητα του δημοτικού 
συμβουλίου και η εισήγηση είναι καθ’ όλα νόμιμη, υπακούοντας εις την υπηρεσία ψηφίζω 
ναι. Επιλέξει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τζιβελέκα. Ο κ. Πάσουλας; Το ίδιο και ο κ. Πάσουλας με τον κ. 
Τζιβελέκα. Κάποιος συνάδελφος; Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 14ο «Έγκριση μελετών έργων και καθορισμός τρόπου εκτέλεσης». 
Εισηγητής ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καθορισμός… Ναι, είναι για το έργο «Κατασκευή δικτύου και παροχών 
αποχέτευσης δήμου Μακρακώμης». Υπάρχει ένα ποσό.. ο προϋπολογισμός μάλλον είναι 
41.000. Θα γίνει δημοπρασία, ανοιχτή διαδικασία δηλαδή, δημοπρασία. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Για εμάς ως έχει η εισήγηση. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προκειμένου να γίνουν παροχές αποχέτευσης. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πάσουλα; Κάποιος συνάδελφος; Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; 
Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 15ο «Έγκριση 3ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα του έργου ‘Ανάπλαση ηρώου 
Μακρακώμης’». Ο κ. δήμαρχος. Ησυχία παρακαλώ στο ακροατήριο, ησυχία. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι έγκριση ανακεφαλαιωτικού πίνακα.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Για εμάς ως έχει η εισήγηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ομόφωνα; Ομόφωνα κ. γραμματέα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 16ο «Συγκρότηση επιτροπών προσωρινής και οριστικής παραλαβής 
έργων». Ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε την εισήγηση μπροστά σας… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Για εμάς ως έχει η εισήγηση. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αναφέρονται οι επιτροπές… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος συνάδελφος; Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα και το 16 κ. 
γραμματέα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι από υπαλληλικό προσωπικό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι από υπαλληλικό προσωπικό, ναι. Εκτός από την πρώτη κατηγορία βέβαια. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 17ο «Έγκριση και παραλαβή μελέτης ‘Διεύρυνση και αρχιτεκτονικός 
σχεδιασμός για την διαρρύθμιση δημοτικού κτιρίου σε δημοτική βιβλιοθήκη ΔΚ 
Σπερχειάδας’». 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διερεύνηση, όχι διεύρυνση. Διερεύνηση και αρχιτεκτονικός σχεδιασμός για 
διαρρύθμιση δημοτικού κτιρίου σε δημοτική βιβλιοθήκη. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε, ότι έχουμε πει στην οικονομική.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζιβελέκας ότι έχει τοποθετηθεί στην οικονομική. Κάποιος άλλος 
συνάδελφος; Εσείς, ναι, η παράταξή σας. Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω εγώ, να ξέρετε. Είναι.. πρόκειται για το κτίριο που στεγάζεται και το 
νομισματικό μουσείο που έκανα λόγο νωρίτερα και βέβαια όπου στεγάζονταν η παλιά 
κοινότητα της Σπερχειάδας. Το κτίριο του Γκίζα δηλαδή. Ε εκεί να γίνει βιβλιοθήκη. 
Εντωμεταξύ αυτό έχει ήδη εγκριθεί, ήμασταν δύο θέσεις έξω από τους εγκριθέντες, κάναμε 
μία ένσταση και πήγαμε 10 θέσεις πάνω. Έχει προχωρήσει δηλαδή η διαδικασία. Απλά δεν 
έχει έρθει ακόμα η έγκριση και γι’ αυτό δεν σας το γνωστοποίησα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαστε καλυμμένοι κύριοι συνάδελφοι;  



ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τι ψήφισαν στην οικονομική επιτροπή;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ζητήσουμε τα αρχεία τους. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έγκριση και παραλαβή μελέτης είναι. Έγκριση και παραλαβή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα; Ομόφωνα. Γιατί; Ποιος δεν είναι ομόφωνα; Ναι. Θα το δείτε και 
αύριο θα διαμορφώσετε την απάντησή σας. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, 18 «Καθορισμός δεκτικών κωδικών αριθμών προϋπολογισμού για την 
έκδοση». Ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για την έκδοση χρηματικών ενταλμάτων προπληρωμής. Είναι αυτό που 
ψηφίζουμε πάντα, είναι καθορισμός δεκτικών αριθμών του προϋπολογισμού. Είναι οι 
κωδικοί αριθμοί όπου σ’ αυτούς ψηφίζονται αντίστοιχες πιστώσεις για να αντιμετωπιστούν 
δαπάνες και να εκδοθούν χρηματικά εντάλματα πληρωμής, εφόσον η πληρωμή τους με 
τακτικό ένταλμα δεν είναι δυνατή.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. δήμαρχε. Κύριε Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Αυτό που είπα προηγούμενα. Το διάβασα ..(δεν κατανοείται).. και 
λέει ότι αν είναι αδύνατη ή έκτακτη κ.λ.π. Τα ασφάλιστρα αυτοκινήτων δεν είναι έκτακτο, 
είναι τακτικό, το ξέρουμε από μήνες. Πάρα ταύτα επειδή δεν θέλω να εμποδίσω κανέναν, 
επιλέξει, εφόσον η υπηρεσία μας λέει ότι έτσι είναι το νομότυπο υπακούοντας ψηφίζω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η αξιωματική αντιπολίτευση τοποθετήθηκε…  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πατήστε το μικρόφωνο να ηχογραφείτε, σας δίνω το λόγο κ. Κοντογεώργο. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Αναφέρει εδώ ότι τα τέλη κυκλοφορίας επιβατικών 
αυτοκινήτων. Ξέρουμε όλοι ότι τα τέλη κυκλοφορίας πληρώνονται μέχρι 31/12 του έτους. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, τα τέλη κυκλοφορίας προπληρώνονται.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ένταλμα προπληρωμής είναι, προπληρωμής. Η ασφάλεια προπληρώνεται.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, συντάσσεστε με την άποψη του κ. Τζιβελέκα. Ομόφωνα κύριοι 
συνάδελφοι.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 19 θέμα κύριοι συνάδελφοι αναβάλλεται γιατί ήρθε μόνο ένα και θα ‘ρθει 
στις επόμενες μέρες. Ήταν μόνο ένας… 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 20 «Λήψη απόφασης επί αιτήματος του πολιτιστικού εξωραϊστικού 
συλλόγου Φτεριωτών για παραχώρηση αίθουσας». Είναι η εισήγηση μπροστά σας… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει αίτηση του… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ, εγώ είμαι εισηγητής.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Α. .συγνώμη.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Επειδή το 20, το 21 και το 22 είναι παρεμφερή θέματα, 
επικαλούμαι και τη μαρτυρία του κ. Κατσαντώνη, με ακούτε κ. Κατσαντώνη; Είναι για 
παραχωρήσεις χώρου, αιθουσών. Έχουμε πει και το ’15 αλλά και το ’16 και εμείς ότι αυτό 
θα πρέπει να γίνεται σύμφωνα με τη νομοθεσία που έχει υποδείξει η νομική υπηρεσία. 
Ούτε σήμερα τηρείται. Εγώ εκφράζω τη διαφωνία μου, παραχωρούμαι, παραχωρούμαι, 
παραχωρούμαι, στο τέλος αλλού πληρώνουμε ζημιές αλλού δεν πληρώνουμε, θα τα 
ψηφίζω μόνο για να μην γίνει σπέκουλα εις βάρος μας. Αλλά εφόσον έχουν παρθεί 
ομόφωνες αποφάσεις και από το ’15 και από το ’16 κ. πρόεδρε δεν πρέπει να τηρούνται; 
Πρέπει. Τηρούνται; Όχι. Τις ψηφίζουμε παρανόμως; Ναι. Γιατί; Για να μην κάνουμε 
σπέκουλα εναντίον μας. Λέμε ναι σε όλα.  



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οι υπόλοιποι συνάδελφοι; Είμαστε καταρχήν στο 20 θέμα. Τοποθετήθηκε ο κ. 
Τζιβελέκας συνολικά και για τις λοιπές παραχωρήσεις, για το 21 και το 22, αλλά εγώ θα πω 
τους τίτλους για τη διαδικασία του δημοτικού μας συμβουλίου και για τα πρακτικά. Είμαστε 
στο 20 για τον πολιτιστικό και εξωραϊστικό σύλλογο Φτέρης. Κάποιος άλλος συνάδελφος; 
Παρακαλώ. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Η παραχώρηση θα γίνει για χρήση του χώρου. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για χρήση του χώρου, ναι. Να πάρουν έδρα ο σύλλογος. Είναι σύλλογος με 
προσφορά. Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 21 είναι η «Λήψη απόφασης επί αιτήματος συλλόγου απανταχού Δικαστριωτών 
για την παραχώρηση αίθουσας». Το αυτό. Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 22 «Λήψη απόφασης επί αιτήματος του μορφωτικού πολιτιστικού συλλόγου 
Απανταχού Παλαιοκαστριτών Φθιώτιδας για παραχώρησης χρήσης χώρου». Ομόφωνα 
κύριοι συνάδελφοι. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 22… 23 με συγχωρείτε, «Περί συμπληρωματικής εγγραφής νηπίου στον παιδικό 
σταθμό Σπερχειάδος». Είναι παιδί με μεταδημότευση. Είναι νέοι κάτοικοι στην περιοχή 
μας. Ομόφωνα. Μέσω ΕΣΠΑ είναι, δεν μας επιβαρύνει. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 24 «Έγκριση απολογισμού και ισολογισμού ΤΟΕΒ έτους 2016». Ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά αφορούν το ΤΟΕΒ. Ναι, είναι αποστολή απολογισμού και ισολογισμού 
του 2016. Το 24. Είναι μία αρμοδιότητα η οποία έχει φύγει από εμάς αλλά αυτή τη φορά θα 
πρέπει εμείς να το δούμε. Έχει πάει στην περιφέρεια ότι έχει σχέση με το ΤΟΕΒ. Σε 
επικοινωνία.. ναι, ναι, σε επικοινωνία που είχαμε με την περιφέρεια μας είπαν ότι αυτή τη 
φορά θα τα περάσουμε εμείς. Ναι, είναι πέντε θέματα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα διαβάζω τους τίτλους και θα τοποθετείστε; Λοιπόν, για το 24. Ομόφωνα 
κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα. Το 25 «Έγκριση…  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Διαβάζεις το θέμα και ψηφίζουμε ταυτόχρονα; Δεν θα μιλήσουμε 
πρώτα;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Α.. επειδή λείπατε. Ναι κ. Τζιβελέκα.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Λέω λοιπόν, ερώτημα, ο υπολογισμός… απολογισμός – ισολογισμός 
έχει ζημιά ή όχι; Και για πόσες χρονιές. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ, εδώ μπορεί να μας κατατοπίσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Στέφο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε, μπορείτε να μας πείτε αυτό για τον ισολογισμό; Απολογισμό – 
ισολογισμό;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Περάστε στο μικρόφωνο κ. Στέφο. 
ΣΤΕΦΟΣ: Μήπως ξεχνάμε μερικά πράγματα εδώ μέσα. Το ΤΟΕΒ δεν προσφέρεται ούτε για 
πολιτικές συζητήσεις ούτε για τίποτα. Πριν 4 χρόνια μας καταστρέψανε το αντλιοστάσιο. 
Πιστεύω να το θυμάστε όλοι. Που ήσασταν να μας βοηθήσετε; Και τώρα έρχεστε και ζητάτε 
για ζημιά; 65000 πληρώσαμε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε, επιτρέψτε μου…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ θα το έκανα μόνος μου. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έπρεπε να το έχετε κάνει μόνος σας γιατί πολιτική εδώ μέσα πάει 
να κάνει κάποιος άλλος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε πρόεδρε… 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εάν δεν καταλαβαίνετε ελληνικά κ. Στέφο να επαναλάβω. Δεν 
καταλαβαίνετε τίποτα. Απολύτως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζιβελέκα θα το ζητήσω, θα σας προστατεύσω εγώ, αυτός είναι ο ρόλος 
μου… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έπρεπε να το κάνετε κ. πρόεδρε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα ξεκίνησα να το κάνω. Κύριε Στέφο θα σας παρακαλέσω να μας απαντήσετε 
επί του θέματος και να αποφευχθούν τέτοιοι χαρακτηρισμοί ότι εμείς εδώ μέσα 
καταστρέψαμε το ΤΟΕΒ.  
ΣΤΕΦΟΣ: Τι ακριβώς θέλετε; Τι ακριβώς δεν γνωρίζετε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Μπορείτε να θέσετε την ερώτησή σας πάλι κ. επικεφαλής σας 
παρακαλώ;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ξαναρωτάω. Το αν έχουμε βοηθήσει λοιπόν, να απαντήσω 
ταυτόχρονα, και κατά το παρελθόν και το ’07-’10 που ήμουν δήμαρχος αλλά και το ’11-’16 
που είναι ο κ. Παπαευθυμίου το γνωρίζετε πολύ καλά κ. πρόεδρε. Το αν έχει προσφέρει ο 
δήμος ή αν έχει βοηθήσει. Το αμφισβητείτε; Απαντώ όχι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την ερώτησή σας κ. Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ ρώτησα άλλο. 
ΣΤΕΦΟΣ: Να απαντήσω. Τα 40.000 κ. Τζιβελέκας, γιατί με φέρατε μέχρι εδώ, που έδωσε το 
ΤΟΕΒ, πλήρωσε έργα του δήμου, που είναι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε πρόεδρε, αυτό θέλουμε να μας απαντήσετε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρουν οι άνθρωποι εδώ ότι έδωσε το ΤΟΕΒ 40.000. Αυτό να πείτε.  
ΣΤΕΦΟΣ: Ε αυτό το λέω και εγώ. Που είναι τα 40 χιλιάρικα;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Για ποια 40 χιλιάρικα λέτε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για την κλοπή του καλωδίου λέει. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Γιατί δεν τα λέτε να τα ακούσουμε όλοι;  
ΣΤΕΦΟΣ: Να τα ακούσουνε; Κατασκευή  κάτω εδώ στη σούδα, τσιμέντο.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ποια σούδα; Να καταλάβω. Δεν το ξέρω.  
ΣΤΕΦΟΣ: Στην ποτίστρα εδώ κάτω, πως το λένε αυτό; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πότε έγινε αυτό;  
ΣΤΕΦΟΣ: Τότε που ανέλαβα πρόεδρος εγώ κ. Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πέστε έτος. 
ΣΤΕΦΟΣ: Δεν θυμάσαι;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πέστε, γιατί δεν λέτε έτος; Μα σας ρωτάω, γιατί με ειρωνεύεστε; 
Εγώ δεν σε ειρωνεύομαι ρε Γιάννη. 
ΣΤΕΦΟΣ: Δεν σε ειρωνεύομαι καθόλου.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Παράδειγμα. Χρήστο ξέρεις εσύ πότε έγινε; Δεν το καταλαβαίνω 
γιατί είσαι επιθετικός.  
ΣΤΕΦΟΣ: Τα διαγράψαμε κύριε.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Άλλο ρώτησα. Πότε έγιναν αυτά που λες;  
ΣΤΕΦΟΣ: Πριν εκλεγείτε.. όχι, όταν χάσατε από δήμαρχος.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έτος ξέρετε;  
ΣΤΕΦΟΣ: Δεν θυμάμαι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: 2011. Γιατί δεν το λέτε;  
ΣΤΕΦΟΣ: Πες μου πότε έχασες την εκλογή να σου πω το έτος.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Το ’11. Γιατί δεν το λέτε; Ντρέπεστε; Ερωτώ λοιπόν. Ήσασταν 
σύμβουλος κ. Κυργιόπουλε το ’11; Ναι. Ξέρετε εσείς για 40.000 που έδωσε το ΤΟΕΒ στον 
δήμο. Να σας απαντήσει ο κ. Στέφος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζιβελέκα, κάντε σας παρακαλώ τις ερωτήσεις σας... 
ΣΤΕΦΟΣ: Εσείς θα απαντήσετε κ. Τζιβελέκα.  



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ απαντώ. Επί δημαρχίας σας πλήρωσε το ΤΟΕΒ 39.900. Και όταν 
σας είπα στην πλατεία, έλα εδώ, αυτά τα λεφτά πρέπει να πάνε στο ταμείο μου λέτε δεν 
υπάρχουν χρήματα.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πάρτε την απάντηση λοιπόν. Από την ποτίστρα του κ. Τσάκα έως τη 
χωματερή ποιος έκανε την αμμοχαλικόστρωση; 
ΣΤΕΦΟΣ: Ποτίστρα του;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Του κ. Τσάκα. Ναι, βεβαίως. Ποιος την έκανε; Εσείς μήπως και δεν 
το ξέρω; Μήπως.. ναι, ναι, την ποτίστρα του Τσάκα, τυροκομείο. Μήπως κάνατε εσείς 12 
χιλιόμετρα αμμοχαλικοστρώσεις εις το Κλωνί και δεν το γνωρίζω; Μήπως κάνατε εσείς 
παρεμβάσεις με γκρέιτερ ή με τσάπες Μεσοποταμία και δεν το γνωρίζω; Ακουσε φίλε 
Γιάννη… 
ΣΤΕΦΟΣ: Καταλαβαίνετε τι λέτε;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πάρα πολύ καλά. Πάρα πολύ καλά. 
ΣΤΕΦΟΣ: Δεν καταλαβαίνετε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε τις ερωτήσεις σας κ. Τζιβελέκα. 
ΣΤΕΦΟΣ: Στο κάτω κάτω ήταν και είναι υποχρέωση του δήμου να βοηθήσει την περιοχή. 
Γιατί είναι μόνο ένας ζωντανός οργανισμός που υπάρχει. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Συμφωνούμε. Ποιος διαφωνεί; Διαφώνησε κανείς; 
ΣΤΕΦΟΣ: Και είναι και αχρέωτος. Ξεκαθαρισμένα πράγματα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Λέω, διαφώνησε κανείς γι’ αυτό; Ποιος διεφώνησε; Γιατί είσαι 
επιθετικός δεν κατάλαβα. Ποιος διεφώνησε σ’ αυτό που λες; Ποιος είπε ότι δεν είσαι καλός 
πρόεδρος; Καλός είσαι. Ποιος διαφώνησε; Γιατί κάνεις επίθεση; Δεν το καταλαβαίνω γιατί 
κάνεις επίθεση. 
ΣΤΕΦΟΣ: Εγώ δεν κάνω επίθεση. Εσείς κάνετε. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι σκοπός στο δημοτικό συμβούλιο να … (δεν κατανοείται).. μέλος. 
Κύριε Τζιβελέκα έχετε άλλη ερώτηση να κάνετε;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Εγώ έκανα μία ερώτηση και λέω, το θέμα μας σήμερα δεν είναι αν 
λειτουργεί καλά ή αν γίνονται έργα από το ΤΟΕΒ. Άμα ήταν θα έλεγα ναι. Το θέμα είναι 
ισολογισμός. Εγώ δεν είμαι λογιστής, άνοιξα όμως τα έγγραφα και λέει ζημιά. Και ρωτώ 
πόσα έτη έχει ζημιά ο ισολογισμός; Είμαι πουθενά λάθος; Δεν το κατάλαβα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να μας βοηθήσετε σ’ αυτό κ. Στέφο; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ’15 και το ’16 έχει, μετά την κλοπή του καλωδίου.  
ΣΤΕΦΟΣ: Και θα εξακολουθήσει να υπάρχει. Μέχρι να εξοφληθούν.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ρωτώ λοιπόν, αυτά τα οποία είπατε με αυτό το ερώτημα που έκανα 
εγώ που κολλάει;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Καλυφθήκατε κ. Τζιβελέκα;  
ΣΤΕΦΟΣ: Λογιστικά, λογιστικά δεν υπάρχει ζημιά. Τελείωσε. Έχει τελειώσει το χρέος. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Θέλετε να πείτε λογιστικά υπάρχει ζημιά. Και δεν υπάρχει 
πραγματική.  
ΣΤΕΦΟΣ: Όπως θέλετε πάρτε το.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε σαν παρακαλώ την τοποθέτησή σας σαν δημοτικός σύμβουλος. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Για να εξηγούμαι. Όταν ψηφίζουμε και βλέπουμε ζημιές είναι εκ 
των ουκ άνευ. Διότι γνωρίζετε όλοι πολύ καλά τι σημαίνει συνεχόμενες ζημιές. Το ‘χουμε 
δει και θα το δούμε και σε άλλο νομικό πρόσωπο. Αυτή την ερώτηση έκανα εγώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας κατάλαβα κ. Τζιβελέκα. Η απάντηση ήρθε αργότερα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Καμία μομφή για το ΤΟΕΒ. Δεν ξέρω γιατί έκανε την επίθεση, γιατί 
αρπάχτηκε, για ποιο λόγο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ηρέμησε ο κ. πρόεδρος, εντάξει είμαστε. Τοποθετηθείτε τώρα στο εν 
κατακλείδι κ. Τζιβελέκα. Στο εν κατακλείδι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Απάντηση δεν πήρα, γιατί έχουμε ζημιές.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για την κλοπή των καλωδίων νομίζω. 



ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Κύριε Λιάγκα επειδή ομόφωνα ψηφίζεις τις αποφάσεις θα πρέπει 
να σας πω το εξής, εγώ όταν δεν ξέρω ένα θέμα ξέρετε τι λέω; Δεν το ξέρω. Και λέω παρών. 
Μην μου λέτε εμένα για τα καλώδια, γιατί αυτούς τους κανονισμούς ύδρευσης των 
προηγούμενων ετών θα δείτε εισπράξεις από τρίτους 130.000 έργο και ..(δεν κατανοείται).. 
κάποια χρόνια. Από εκεί είναι οι ζημιές. Εδώ τα ‘χετε ψηφίσει. Οι ζημιές όμως, λέει 
εισπράξεις από τρίτους όπως λέει και ο Δήμος 700.000 από το ’10, από το ’05, πάνε. Αυτό 
φέρνει ζημιά. Άραγες λοιπόν δεν είναι τα καλώδια. Αυτό εξηγώ. Λοιπόν γιατί μου λέτε τα 
καλώδια και κοροϊδεύετε το σώμα; Μα όταν μου λες έχω ζημιά από τα καλώδια και τώρα 
μου λες, και προς τιμήν σου, και επειδή το ‘πες και είναι αλήθεια θα το ψηφίσω τώρα, για 
το Λιάγκα θα το ψηφίσω, διότι αν μιλάμε έτσι έντιμα εδώ μέσα δεν υπάρχει κανένα 
πρόβλημα. Μη μου λες κ. πρόεδρε, για να κλείσω…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε πρόεδρε θα σας δώσω τον λόγο να μιλήσετε και να καταγραφεί στα 
πρακτικά. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν θα το ψήφιζα αλλά επειδή η ειλικρίνειά σου με αφοπλίζει από 
πού είναι η ζημιά τώρα το ψηφίζουμε. Έτσι έχουμε μάθει να μιλάμε. Μη λέμε ψέματα εδώ 
μέσα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ότι είναι από τα καλώδια. Ήταν τα καλώδια ζημιά. Δεν είναι η ζημιά 
του ΤΟΕΒ από τα καλώδια όμως στον ισολογισμό. Για να το κλείνουμε όμως.. λέω για να 
γραφτεί και στα πρακτικά, μετά την έντιμη απάντηση του κ. Λιάγκα, μέλος του ΤΟΕΒ, το 
ψηφίζουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, σας ευχαριστώ κ. Τζιβελέκα.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Γιάννη δεν έχω κάτι μαζί σου. Για να γραφτεί και ένα δεύτερο στα 
πρακτικά, επειδή με τον Γιάννη τον βλέπω ότι τρέχει, δεν γνωρίζω προέδρους παλιούς αλλά 
είναι από τους καλύτερους και κοσμεί το ΤΟΕΒ. Να γραφτεί και στα πρακτικά να το ‘χεις.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να γραφτεί στα πρακτικά. Εντάξει, εντάξει. Κύριε Λιάγκα έχετε ζητήσει το λόγο;  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΙΑΓΚΑΣ: Να πω κάτι στο συμβούλιο. Πιστεύω ότι το ΤΟΕΒ Δυτικής Βιστρίζης είναι 
ένα από τα καλύτερα ΤΟΕΒ, έτσι πιστεύω. Θέλω να δώσω συγχαρητήρια στον πρόεδρο όχι 
γιατί είναι από το χωριό μου αλλά είναι ένας πρόεδρος ο οποίος πιστεύω ότι και στον 
αδερφό του δεν χαρίζεται. Και θέλω να παρακαλέσω τον δήμο να μας βοηθήσει όσο μπορεί 
όσον αφορά τα μηχανήματα. Γιατί εμείς μηχανήματα δεν έχουμε.  
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Έχετε και παράπονο; 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΙΑΓΚΑΣ: Δεν είπαμε ότι έχουμε παράπονο. Να μας βοηθήσει λίγο παραπάνω. 
Έχουμε δρόμους τους οποίους δεν μπορούμε να φτιάξουμε. Γκρέιντερ αν χρειαστεί. Όχι, 
δεν έχουμε πει. Να μας βοηθήσετε λίγο παραπάνω γιατί απλώς τι γίνεται… εντάξει επειδή 
το έργο αρχίζει και παλιώνει λίγο, εντάξει, οι δρόμοι έχουν διαλυθεί. Εντάξει, όσο μπορεί ο 
δήμος να βοηθήσει λίγο.. ναι, έτσι πιστεύω και εγώ. Δεν έχω παράπονο…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Δείξαμε και την αγάπη μας μεταξύ μας, ευχαριστούμε. Ναι.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα φτιάχνουμε όλο τον κάμπο. Ωραία.  
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΙΑΓΚΑΣ: Παναγιώτη, χαριτολογώντας το λέω, άμα μας το δώσει ο δήμος το 
γκρέιντερ στο ΤΟΕΒ πάμε. Το φέρνω εγώ και στο δρόμο.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει εξαντληθεί το θέμα. Ψηφοφορία. Ομόφωνα κύριοι συνάδελφοι; Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το επόμενο θέμα, με συγχωρείτε, με ταλαιπωρεί και μία φαρυγγίτιδα, είναι η 
«Έγκριση του προϋπολογισμού του ΤΟΕΒ για το 2017». 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ως έχει η εισήγηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ομόφωνα και το 25. 
 
 



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 26 θέμα… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ως έχει η εισήγηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να διαβάζω τον τίτλο για τα πρακτικά, μας το λένε συνέχεια. Είναι η «Έγκριση 
του κανονισμού άρδευσης του ΤΟΕΒ για το 2017». Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 27 θέμα είναι η «Έγκριση πρόσληψης εποχικού προσωπικού του ΤΟΕΒ». 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απόφαση για προκήρυξη θέσεων είναι.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ως έχει η εισήγηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 28 είναι η «Έγκριση προγράμματος συντήρησης έργων ΤΟΕΒ 2017».  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ως έχει η εισήγηση.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 29 «Έγκριση σύναψης δημόσιας σύμβασης εκτέλεσης υπηρεσίας ‘Αποκομιδή 
απορριμμάτων ΔΕ Αγίου Γεωργίου και ΔΚ Τυμφρηστού’». Εισηγητής ο κ. δήμαρχος. Κύριε 
δήμαρχε έχετε τον λόγο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλετε να σας διαβάσω την εισήγηση; Τι θέλετε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, είναι τακτικό θέμα.. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Σε ότι αφορά εμάς…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει πάει έγκαιρα. Να προβούμε κατευθείαν στις τοποθετήσεις και στις 
ερωτήσεις. Το λόγο έχει ο κ. Πάσουλας. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ναι, εμείς είμαστε πολιτικά αντίθετοι στο να γίνεται η αποκομιδή και 
οποιαδήποτε άλλη υπηρεσία που αφορά τους δήμους από ιδιώτες. Ο ιδιώτης μόνο στόχο 
έχει το κέρδος και σε καμία περίπτωση το να γίνεται, πώς να το πω, με τους όρους που 
πρέπει να πραγματοποιείται η συγκεκριμένη εργασία. Από την άποψη αυτή είμαστε κατά, 
είμαστε αντίθετοι. Ο δήμος μπορούσε να έχει προσωπικό, θα μπορούσε να το κάνει αυτό. 
Δεν θέλει όμως.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποια απάντηση κ. δήμαρχε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε λίγο. Σήμερα ψηφίζουμε την αδυναμία εκτέλεσης περισσότερο. Αν 
μπορούσε ο δήμος δεν θα φτάναμε εδώ σήμερα να ψάχνουμε να βρούμε κάποιον ιδιώτη. 
Τα έξοδα που κάνουμε είναι πολύ περισσότερα από αυτά που τέλος πάντων θα κάνουμε 
στη συνέχεια, κάνοντας αυτή τη διαδικασία. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Μέχρι τώρα ποιος έκανε την αποκομιδή σ’ αυτές τις περιοχές;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς την κάναμε αλλά με μεγάλο κόστος. Αν δεν κάνουμε κάποιες κινήσεις 
διορθωτικές θα τις χαρακτηρίσω εγώ, θα φτάσουμε στη δυσάρεστη θέση να κάνουμε 
αύξηση.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Εγώ ξέρω ότι δραστηριοποιούταν και ιδιώτης εκεί στην περιοχή.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν άκουσα; 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Δεν δραστηριοποιούνταν ιδιώτης στην περιοχή εκεί μέχρι τώρα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι βέβαια. Όχι. Σε επίπεδο προσωπικού γίνονταν αυτό. Δεν 
δραστηριοποιούνταν. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Εν πάση περιπτώσει…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Πάσουλα και εσάς κ. δήμαρχε. Ναι, βεβαίως κ. Τζιβελέκα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Θα πρέπει να πούμε ότι είχαμε συμφωνήσει σε κάποια πράγματα 
σε ότι έχει να κάνει με τη δημοτική ενότητα Τυμφρηστού και Αγίου Γεωργίου. Τι είναι αυτό 
κ. δήμαρχε που το λέμε πολλές φορές αλλά κάποτε θα πρέπει να λάβετε μέτρα. Ανεξάρτητα 
αν κάποιος συμφωνεί ή διαφωνεί, αυτά τα οποία γράφονται στις επίσημες εισηγήσεις θα 



πρέπει να είναι προσεκτικά διατυπωμένα, να μην αντιφάσκουν μεταξύ τους και να μην 
ανακαλείται η επόμενη παράγραφο με την προηγούμενη. Παραδείγματος χάριν, ο δήμος 
Μακρακώμης δεν έχει κάνει αίτηση για προσλήψεις ορισμένου χρόνου διότι είναι 
ανταποδοτικού χαρακτήρα και υπάρχει έλλειψη σχετικών πιστώσεων. Πως είναι δυνατόν 
να υπάρχει έλλειψη σχετικών πιστώσεων όταν σήμερα πρέπει να πάρουμε μία απόφαση 
που ανά έτος θα πληρώνουμε 130.000 για σκουπίδια; Γιατί δεν παίρνουμε 10 εργάτες, από 
13000 ο ένας, 130 κάνουν. Ή τα ένα θα ισχύει ή το άλλο. Όταν βρίσκουμε 130 για να τα 
δώσουμε από τα ανταποδοτικά παίρνουμε και 10 εργάτες από 1000 ευρώ, 13, μια χαρά 
είναι. Ή το ένα ισχύει ή το άλλο. Ισχύουν όμως τα προηγούμενα. Δεν υπάρχει προσωπικό.. 
τα αιτιολογεί πάρα πολύ καλά, αποκομιδές κ.λ.π. Αυτό δεν γίνεται. Γιατί τα 130 ανά έτος 
είναι από τα ανταποδοτικά, δεν είναι από αλλού. Δεν ανακαλεί το ένα το άλλο; Δηλαδή δεν 
έχουμε να πάρουμε εργάτες λόγω έλλειψης χρημάτων αλλά έχουμε 130 για να βγάλουμε 
δημοπρασία. Ένα.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό, όχι, α.. εντάξει πέστε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Όχι, με διακόπτετε, έχετε δικαίωμα θεσμικά. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά ως μοντέλο μας επιβαρύνει πολύ, αυτό εννοεί, προφανώς. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Προσέξτε τι λέω. Εμείς είχαμε ψηφίσει, το θυμάστε. Λέω όμως όταν 
λέμε δεν έχουμε λεφτά να προσλάβουμε, που στοιχίζουν 100.000 το χρόνο, αλλά έχουμε 
λεφτά να πληρώσουμε 130 σε ιδιώτη, δεν γίνεται να ισχύουν και τα δύο. Ή το ένα ή το άλλο 
θα ισχύει. Ας βγει η παράγραφος. Λέει λοιπόν παρακάτω, ο δήμος Μακρακώμης υπέβαλε 
αίτημα 8/8/16 στον ΦΟΔΣΑ για χρονικό διάστημα δύο μηνών τρεις οδηγούς και τέσσερις 
εργάτες. Αλλά εκρίθη ασύμφορο το κόστος 160.000. Τρεις οδηγοί και τέσσερις εργάτες για 
δύο μήνες 160.000;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι η πρόταση που είχαμε κάνει μέσω ΦΟΔΣΑ. Όχι 160, 160 ήταν η 
μεταφορά. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Τόσο γράφει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, είναι λάθος.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ε μα είναι δυνατόν να έχουμε επίσημα έγγραφα να πάρουμε 
αποφάσεις και να λέμε τα ίδια πράγματα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είναι λάθος. Είναι μαζί με το υπόλοιπο κοστολόγιο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ναι, αλλά δεν γίνεται, αποφασίζουμε σαν συμβούλιο, έχουμε 
επίσημα έγγραφα. Εγώ σας διαβάζω την τελική έκθεση. Είναι επίσημο έγγραφο. ’16 έκθεση. 
Μελέτη πρωτοκολλημένη. Λέει για να πάρει κάποιος μέρος σε δημοπρασία αλλιώς έχει 
ποινή αποκλεισμού. Να έχει ένα απορριμματοφόρο, αναπληρωματικό, ανοιχτό κ.λ.π. Λέει 
όμως πιο κάτω, το πλύσιμο των κάδων απορριμμάτων θα γίνεται δύο φορές το μήνα και θα 
επιβαρύνει τον εργολάβο. Ναι, αλλά ποινή αποκλεισμού δεν γράφει μέσα για πλυντήριο. 
Θα τα πλένουν με τη σκούπα. Και αφού δεν γράφει για πλυντήριο, δεν γράφει ότι είναι 
υποχρεωμένος να βρει, να ενοικιάσει ή οτιδήποτε. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά θα τα καθορίσει η οικονομική επιτροπή.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Βρε δήμαρχε είναι έκθεση επίσημη που παραλαμβάνεις. Ποια 
οικονομική; Τεχνική έκθεση ’16. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σήμερα την αδυναμία ψηφίζουμε εκτέλεσης. Και ακόμα και τα ποσά και αυτά 
είναι.. τέλος πάντων, οι όροι είναι συζητήσιμοι.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δήμαρχε… Όχι.. Κύριε Μπήτο, προσέξτε την κουλτούρα μας. Εμείς 
καταρχήν είμαστε θετικοί. Προσπαθούμε να.. ακούστε με, ξέρετε γιατί; Καλείται το 
δημοτικό συμβούλιο, εισήγηση… 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Δεν είπα δεν έχεις δίκαιο. Λέω τους όρους θα καθοριστούν από την 
οικονομική επιτροπή. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Καταρχήν δεν μπαίνει θέμα το ποιος έχει δίκαιο. Είναι ένα θέμα 
που αγγίζει 20.000 δημότες. Άλλο λέω. Αυτά τα οποία λέω τα αποφασίζεις σήμερα. Γιατί τα 
αποφασίζεις; Αυτή είναι η εισήγηση και λέει «καλείται το δημοτικό συμβούλιο να 



αποφασίσει». Καλείται. Τι καλείται; Τα χρήματα τα οποία αναφέρω. Που είναι τα χρήματα 
που αναφέρω; Στην τεχνική έκθεση. Τι λέει η τεχνική έκθεση; Αυτά τα οποία διαβάζω. Αφού 
το ένα είναι συνάρτηση του άλλου. Δεν μπορεί να ισχύουν όλα. Αυτό λέω.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην οικονομική επιτροπή είμαστε όλοι, θα τα δούμε και θα τα συζητήσουμε 
αυτά.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται)… Εδώ ψηφίζεις σήμερα, 
αυτό θα ψηφίσεις, 208.000 συν ΦΠΑ. Τουτέστιν, παρά 2000 260.000 βάσει της 16. Την 
παίρνεις λοιπόν την 16 και την διαβάζεις. Επαναλαμβάνω και ας κουράζω. Εμείς είπαμε 
λόγω των αντικειμενικών προβλημάτων που υπάρχουν, μη εργάτες, μη οδηγοί, να 
ψηφίσουμε. Το κόστος όμως έφτασε 260.000 τώρα. Τουτέστιν 130 ανά έτος. Εκεί έγκειται η 
διαφωνία μας. Γιατί έγκειται; Διαβάζω λοιπόν και λέει κόστος καυσίμων, συντηρήσεων, 
φθορών 80.000. Δεν υπάρχει αυτό το κόστος. 80.000. Τέτοιο κόστος πως προέκυψε είναι 
άλλο θέμα. Δεν υπάρχει. Επιτρέψτε μου. Νόμιμες κρατήσεις υπέρ δημοσίων και τρίτων 
15000. Τι με νοιάζει εμένα; Αμα θέλει ας δώσει προσφορά, δεν θέλει.. Αυτά θα πρέπει 
λοιπόν όπως… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά μπορούμε να τα διορθώσουμε… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μα λέω ότι εμείς λέμε καταρχήν ναι, όχι σ’ αυτό το ποσό. Το ότι 
επικαλείται ότι οι εργάτες του όποιου αναδόχου θα πάνε 65000 συν 18000 ΙΚΑ είναι 
ψευδές. Γιατί; Διότι μίλησα με τον κ. Παπανάγνου και του λέω δως μου σε παρακαλώ στον 
ελεύθερο επαγγελματία μεικτά οδηγού, μεικτά εργάτη. Καμία σχέση. Μείον 20.000. Κατά 
βούληση. Δεν μπορεί λοιπόν να αποφασίζουμε κατά βούληση σ’ ένα θέμα που έχουμε όλη 
την καλή διάθεση να πούμε ναι, να το δοκιμάσουμε. Αυτή είναι η διαφορά μας. Και ενώ το 
Νοέμβριο η μελέτη ήταν 220- 222 με ΦΠΑ, 225, πήγε 260 τώρα, σ’ ένα μήνα. Ανέβηκε. Τι 
προτείνω λοιπόν; Επειδή έκατσα με τις υπηρεσίες. Αϊ Γιώργης, Τυμφρηστός, το κοστολόγιο 
με όλους τους εργάτες κ.λ.π. ας είναι 80, ας είναι 90.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορεί να λέμε και πολλά τόσα, θα γίνει και έκπτωση.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Η έκπτωση.. εγώ δίνω 1% συνεπώς μπαίνω με 130. Προτείνω 
λοιπόν να το δοκιμάσουμε αυτό το σύστημα αλλά όχι σ’ αυτό το ποσό. Είναι τεράστιο. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνούμε. Θα μαζευτούμε στην οικονομική επιτροπή να το αλλάξουμε… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δήμαρχε πρέπει να το ψηφίσεις απόψε εδώ.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Απόψε, άλλαξε την εισήγηση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να ‘ναι και κάποιος εδώ να δούμε μη ξεφύγουμε ας πούμε.  Την 
αλλάζουμε αλλά μη προσκρούει σ’ αυτά εδώ.  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε, να σε ρωτήσω κάτι εσένα; Είναι δυνατόν… 
Τελειώσατε κ. Τζιβελέκα; Συγνώμη, συγνώμη. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Πιστεύω ότι σ’ ένα τέτοιο θέμα δεν χρειάζεται η τυπολατρία, 
μπορεί να διακόπτουμε γιατί νομίζω ο στόχος είναι να μάσουμε τα σκουπίδια. Αυτός δεν 
είναι;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να το πάμε στο προηγούμενο ύψος; Να το πάρουμε έτσι αυθαίρετα εδώ και…  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν μιλάω… σε 28 μπορεί κάποιοι να διαφωνούν. Μιλάω 
πλειοψηφικά ..(δεν κατανοείται).. που μπορεί να είναι λάθος η απόφαση. Μπορεί να έχει 
και η μειοψηφία κάποτε δίκιο. Αλλά επειδή εμείς αυτή τη στιγμή θέλουμε να δοκιμάσουμε 
αυτό το σύστημα αλλά να μην απέχουμε από τα κοστολόγια τα πραγματικά. Τώρα αν 
πολιτικά είναι λάθος, μπορεί να έχετε δίκαιο, μπορεί να είναι λάθος. Αλλά ας το 
δοκιμάσουμε για δύο χρόνια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει μία πρόταση ο κ. δήμαρχος σαν εισηγητής. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να το πάμε στο προηγούμενο ύψος; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν θυμάμαι πόσο ήταν, δεν την έχω τη… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 180; Πόσο ήταν;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Δεν το θυμάμαι. Μήπως θυμάται οκ. Γόνης; Δεν το θυμάμαι. Πόσο 
ήταν; Πως; Με ΦΠΑ; Που βγαίνει δηλαδή;  



ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Να πω λίγο κάτι;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Τζιβελέκα έχετε ολοκληρώσει;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Μέχρι να κάνω λογαριασμούς αν θέλει ο κ. Πάσουλας ας μιλήσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πάσουλα.  Καθίστε λίγο κ. Μπήτο έχω δώσει τον λόγο στον επικεφαλής. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ο στόχος με αυτή την εισήγηση δεν είναι να μαζευτούν τα σκουπίδια. 
Ο στόχος με αυτή την εισήγηση είναι να τα κονομήσει ο εργολάβος. Όχι, έτσι είναι. Με 
αυτά τα χρήματα θα μπορούσαν να δουλέψουν κάποια παιδιά που είναι άνεργα από την 
περιοχή εκεί, το ξέρετε πολύ καλά, με αξιοπρεπείς μισθούς. Εγώ δεν λέω θα λύνανε το 
πρόβλημά τους, να μπορέσουν να ταΐσουν τις οικογένειές τους και εσείς με τα ίδια λεφτά 
τα δίνετε σ’ έναν εργολάβο ο οποίος θα τους έχει με μηδέν δικαιώματα γιατί αυτός πρέπει 
να βγάλει έτσι; Από πού θα βγάλει αυτός; Αυτός θα ξεζουμίσει τους εργαζόμενους. Δεν 
καταλαβαίνω αυτή τη λογική. Γιατί κοστίζουν περισσότερο;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί αυτό ισχύει. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Γιατί θέλουμε δούλους δηλαδή.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θέλουμε δούλους. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Και επειδή θέλουμε να ‘χουμε τα χέρια μας καθαρά βάζουμε τον 
εργολάβο να τους έχει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και όσο περνάει από το χέρι μας, δεν ξέρουμε τώρα ποιος θα είναι ο 
ανάδοχος… 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Γιατί; Με 130.000 ευρώ το χρόνο δεν μπορεί να προσληφθούν 6-7 
άτομα;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι 130.000 ρε Χρήστο. 70-80.000 θα ‘ναι.  
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ: Ε με 70-80.000, με 70-80.000, 90.000 γράφει εκεί… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Συγνώμη, συγνώμη, αποδεχθήκατε κάτι τώρα, ότι ήταν 
80.000. 80.000 θα ψηφίσουμε όλοι, βάλτε.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με την έκπτωση θα ‘ρθει τόσο, αυτό λέμε ρε παιδιά.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω δώσει τον λόγο στον κ. Μπήτο. Κύριε Μπήτο έχετε το λόγο.’ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα δεν μπορώ να κανονίσω. Πως θα το βάλω; Αυθαίρετα; Έτσι; Να το 
βάλουμε σύμφωνα με το προηγούμενο, 100.. πόσο έβγαινε πριν. Πόσο το είχαμε;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Έτσι πρακτικά που τα κάναμε εγώ πιστεύω αν βάλουμε με το ΦΠΑ 
200.000 – 210.000 θα είμαστε πλήρεις.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το βάζουμε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Και εκεί που θέλει ο εργολάβος, γιατί θα μαζευτούν πολύ να 
δώσει…  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πόσο βγαίνει; Πόσο το προηγούμενο;  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: … 30.. ας δώσει 15. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τέλος πάντων, θα δοθεί και έκπτωση στο ποσό.  
(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Περιμένετε, περιμένετε, με τη σειρά. Όλοι θα μιλήσετε. Σας παρακαλώ. Ναι, 
ναι. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ας είναι μικρότερη η έκπτωση.  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Γιατί το λέω αυτό; Γιατί ένα κοστολόγιο χωρίς να υπάρχει η 
τεχνογνωσία του πτυχίου στις δύο κοινότητες εκεί βγαίνει. 80 με 100. Τι κάναμε εμείς; Το 
βάζουμε 210.000. Αντί να δώσει 40 ας δώσει 15 έκπτωση. Να μην απέχει όμως πολύ το 
πραγματικό με αυτό.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνούμε, το κλείνουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ασπάστηκε ο εισηγητής, το ασπάστηκε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Ας το βάλουμε 200 να κλείσει.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, έχει ζητήσει το λόγο. Ναι κύριε… 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Εγώ θέλω να ρωτήσω, δεν ξέρω νομικά αν γίνεται, να βάλουμε στην 
προκήρυξη την πρόσληψη εργατών με βάση και την εντοπιότητα. 



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπε ο κ. δήμαρχος προηγουμένως, δεν ακούστηκε όμως.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα προσπαθήσουμε να ελέγξουμε να είναι ντόπιοι εργαζόμενοι.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλό είναι να ακουστεί κ. δήμαρχε. Ωραία. Όχι να μπει.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσο μπορούμε να το ελέγξουμε.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είπαμε. Λοιπόν, υπάρχει.. σας παρακαλώ κ. συνάδελφοι, σας παρακαλώ 
λίγο. Υπάρχει κάποιος άλλος συνάδελφος που θέλει να τοποθετηθεί; Ο κ. Τσιούνης, ο 
αντιπρόεδρος του συμβουλίου μας. 
ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΣΙΟΥΝΗΣ: Εγώ θέλω να ρωτήσω τον κ. δήμαρχο, υπάρχουν ιστορικά στοιχεία, 
στατιστικά στοιχεία πόσο κοστίζει η αποκομιδή των απορριμμάτων στην δημοτική ενότητα 
Αγίου Γεωργίου και τοπική κοινότητα Τυμφρηστού; Αυτή τη στιγμή υπάρχει;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχουν στοιχεία αλλά είναι συγκεχυμένα δηλαδή, δεν είναι έτσι ακριβή. Θα 
πρέπει.. είναι συνεργεία, είναι πετρέλαια, είναι εργάτες οι οποίοι τέλος πάντων 
πληρώνονταν διαφορετικά, είναι κάποια πράγματα που δεν μπορούμε να.. είναι δηλαδή 
αυτή η προσφορά, όχι προσφορά, αυτή η μελέτη τέλος πάντων όπως έχει διαμορφωθεί 
πιστεύω ότι θα ‘ναι πολύ συμφέρουσα.   
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποιος άλλος συνάδελφος; Κάποιος άλλος συνάδελφος; Ο κ. 
Κοντογεώργος. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εγώ κ. δήμαρχε δεν μπορώ να αποδεχθώ αυτό το ποσό σε 
καμία περίπτωση. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπαμε το ποσό όπως έχει διαμορφωθεί. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Καθ’ όσον όπως αναφέρετε μέσα εδώ 4000 ευρώ για κόστος 
αναλώσιμων ρουχισμού και.. δηλαδή τις φόρμες αυτοί που έχουν οι εργάτες και boss ή 
Armani κουστούμια να τους πάρω παραπάνω από 400 ευρώ δεν έχει το κουστούμι. Όχι 
4000 για τις φόρμες που αναφέρουν εδώ. Λοιπόν, ως επίσης, εγώ, ο δήμος, θα βάλω μέσα 
5000 ευρώ, δηλαδή 400 ευρώ το μήνα, διοικητικό κόστος παροχής υπηρεσιών του 
εργολάβου;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το βάζουμε εμείς… 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Έτσι αναφέρει εδώ. Αυτά αναφέρει δήμαρχε, αυτά 
αναφέρει. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι υποχρεωτικό να αναφερθούν, αυτό λέμε, στη μελέτη. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε, ακούστε λίγο, ακούστε λίγο, λέτε.. είπατε στον κ. 
Πάσουλα απαντώντας ότι στο δήμο στοιχίζουν πάρα πολλά λεφτά και αν δεν το δώσουμε 
σε εργολάβο θα αναγκαστούμε να κάνουμε αύξηση τελών. Αυτή τη στιγμή με μία μελέτη 
αντίστοιχη που έχει γίνει πόσο στοιχίζει στο δήμο πραγματικά η αποκομιδή στον Άγιο 
Γεώργιο; Ξέρετε πόσα χρήματα είναι το χρόνο; 70.000. Και αν θέλετε να σας κάνω και την 
ανάλυση. Και εμείς πάμε να δώσουμε, πάμε να δώσουμε, με την αρχική 120.000, 50.000 
επάνω. Τότε θα ’ρθει η αύξηση.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει περίπτωση.. μισό λεπτό, θέλω να τα παίρνουμε ένα – ένα. Είπαμε 
ότι όταν βγάζεις κάτι σε δημοπρασία υπάρχουν κάποια πολύ συγκεκριμένα πράγματα τα 
οποία πρέπει να ακολουθήσεις. Υπ’ αυτού του ποσού δίνεται έκπτωση μετά, η οποία 
έκπτωση φτάνει από 60, 70, 90. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δήμαρχε ακούστε, οι τίτλοι μπορεί να είναι έτσι όπως το 
λέτε εσείς, να είναι σωστοί, ότι πρέπει να γραφτούν αυτοί οι τίτλοι. Το ποσό όμως δεν το 
καθορίζει ο εργολάβος ή οποιοσδήποτε. Εμείς το καθορίζουμε. Το ποσό τα 80.000 δεν είναι 
δυνατόν να είναι το πετρέλαιο.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή καταλήξαμε σε ένα ποσό, να συμφωνήσουμε σ’ αυτό;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε κατεβάσει το ποσό και χωρίς να υπολογίσουμε και την έκπτωση. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Σε ποιο ποσό;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπανε εδώ πέρα… 210.000. Είπε εδώ ο κ. Τζιβελέκας. Με το ΦΠΑ και χωρίς την 
έκπτωση φανταστείτε κ. Κοντογεώργο. Άρα λέμε για τα ίδια. Ναι, ναι, για τα ίδια λέμε. Επί 



της εισηγήσεως, ψηφοφορία. Ψηφοφορία. Ψηφοφορία. Είναι κατά ο κ. Πάσουλας. Παρών 
ο κ. Κοντογεώργος. Είναι κατά ο κ. Πάσουλας. Παρών ο κ. Κοντογεώργος. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Και να αιτιολογήσω, πιστεύω ότι ο δήμος εάν πάρει οδηγό 
και εργάτες καθαριότητας θα προσφέρει πολύ καλύτερη ποιοτική εργασία απ’ ότι ο 
ιδιώτης. Η πρότασή μου είναι να πάρουμε δύο άτομα, δύο εργάτες καθαριότητας και έναν 
οδηγό για να προσφέρουμε ποιοτικά καλύτερες υπηρεσίες.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 8 με 2 αύριο, θα το συντάξεις να μου το δώσεις. Ναι, έχει ολοκληρωθεί το 
θέμα. 
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 30 «Απαγόρευση διέλευσης τροχοφόρων οχημάτων σε τμήματα του 
δασικού οδικού δικτύου του κοινοτικού δάσους Τυμφρηστού». Ο κ. δήμαρχος. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ύστερα από αίτημα της τοπικής κοινότητας χρειάζεται και μία απόφαση δική 
μας, μας τη ζητάει το δασαρχείο την απόφαση την δική μας… 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ: Για εμάς ως έχει η εισήγηση. 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απευθύνθηκε στο δασαρχείο η τοπική κοινότητα. Προκειμένου να 
απαγορευθεί η διέλευση τροχοφόρων χρειάζεται απόφαση του δημοτικού συμβουλίου.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος συνάδελφος;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και βέβαια αυτό έχει σχέση με τις κλοπές.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Κύριε πρόεδρε..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κατσίκα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Θέλω να ρωτήσω τον πρόεδρο, έτσι; Μάκη διαβάζοντας εδώ στην 
εισήγηση είναι ο δρόμος πάνω από την σήραγγα, Νταμάρια, Πλατάνια, Ντουντούσι. Που 
βγαίνει αυτός ο δρόμος;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μισό λεπτό, βγαίνει στο δρόμο που έρχεται από τα Πουγκάκια και πάει 
στη.. έτσι; Τον επάνω το δρόμο… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Τον επάνω το δρόμο που είναι στη Ράχη τον αφήνουμε ανοιχτόν. Να γίνεται 
διέλευση για όλο τον κόσμο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μισό λεπτό, περνάει τη διασταύρωση… 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι Παλαιοχώρι ράχη, δεν λέει αυτό. Είχε κλείσει αυτό και το ανοίξαμε πάλι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Όχι, όχι, όχι, εδώ είναι σημαντικό. Μάκη κατάλαβες. Είναι ο δρόμος 
που περνάμε πάνω από τη σήραγγα και προχωράμε την πρώτη διασταύρωση, περνάμε το 
υδραγωγείο, στα Νταμάρια και η πρώτη διασταύρωση πάει αριστερά στο Πίτσι και κάνουμε 
δεξιά. Και βγαίνουμε… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Πάει στην Παναγιά η πρώτη διασταύρωση, πάει πίσω στη Παναγιά, είναι 
αδιέξοδο εκεί. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μπράβο, ωραία. Αυτός ο δρόμος πότε πρέπει να είναι κλειστός; 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Αυτός θα είναι το χειμώνα. Από το Μάιο είναι μέχρι.. η απαγορευτική 
διάταξη… 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι κάντε λίγο ησυχία, είναι σημαντικό το θέμα αυτό. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Από τέλος Σεπτεμβρίου μέχρι τέλος Μαΐου, μετά ανοίγει. Υπάρχει 
απαγορευτική διάταξη… 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. πρόεδρε. Ναι κ. πρόεδρε ευχαριστούμε 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Κύριε δήμαρχε εγώ αρπάζω την ευκαιρία μιας και το θέμα του 
δρόμου…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε ησυχία ρε παιδιά από κάτω, σας παρακαλώ, καφενείο το ‘χουμε κάνει 
εδώ μέσα;  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Εδώ κάνουμε μία αναδρομή πίσω κ. δήμαρχε στις προσπάθειες που 
έκανα εγώ σαν περιφερειακός σύμβουλος για να ανοίξει ο δρόμος από το Παλαιοχώρι 
μέχρι τη σήραγγα Τυμφρηστού και το κομμάτι αυτό που λέει Νταμάρια – Πλατάνια είναι 



αυτό το κομμάτι. Θέλω να πάρουμε μία απόφαση ή μία δέσμευση δική σας, γιατί όπως 
ξέρετε όλοι έγινε η προγραμματική σύμβαση του έργου, υπήρχαν τα χρήματα… όχι, 
εντάχθηκε στο τεχνικό πρόγραμμα με 300.000 και περιμέναμε τους ΚΑΠ να βγούνε. Οι 
ΚΑΠΕ δεν ήρθανε ποτέ. Εμείς μπορούμε να συνεχίσουμε αυτή την προσπάθεια την οποία 
είχα κάνει εγώ τότε; Γιατί με δύο τεχνικά έργα στον ήδη δασικό δρόμο έχουμε πρόσβαση 
και εδώ θέλω να πω και στον κ. Πάσουλα η επιλογή της αστυνόμευσης στο Γαρδίκι δεν 
είναι τυχαία. Γιατί δημιουργώντας η πρόσβαση από το Παλαιοχώρι στη σήραγγα 
Τυμφρηστού ενώνονται δύο περιφέρειες και πέντε νομοί. Άρα λοιπόν εμείς τι μπορούμε να 
κάνουμε; Να ξαναεπανέλθουμε στην περιφέρεια για το δρόμο αυτόν. Την στιγμή που είχε 
ενταχθεί στο τεχνικό πρόγραμμα. Βέβαια το ‘χουνε βγάλει γιατί δεν υπάρχουν χρήματα, τα 
300 χιλιάρικα. Και για πληροφορία, όταν εντάχθηκε στο τεχνικό πρόγραμμα στην 
περιφέρεια εδώ στη Φθιώτιδα η αντιπεριφερειάρχης της Φωκίδας έκανε την παράκαμψη 
της Αρτοτίνας, με την προϋπόθεση ότι αυτός ο δρόμος θα γινότανε, προς γνώση σας. Εμείς 
όμως μπορούμε να το συνεχίσουμε αυτό; Μπορούμε να πιέσουμε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, θα το κάνουμε… 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Μπορούμε, αλλά να μην μένουν όμως.. έχω πει τόσα πράγματα και 
μένουν όλα στα λόγια. Τι μπορούμε να κάνουμε δήμαρχε;  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορείς να αναλάβεις την πρωτοβουλία να κάνεις μόνος σου ένα χαρτί αν θες 
να το κάνεις… 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Δεν είναι μόνος μου, τι να πρωτοκάνω μόνος μου; Δεν μπορώ, τι να 
πάω να κάνω; ΝΑ τρέχω μόνος μου; Πως θα γίνει; 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είμαστε απολύτως σύμφωνοι. Επειδή την ξέρεις την ιστορία και επειδή τέλος 
πάντων έχεις ασχοληθεί στο παρελθόν, μπορείς να αναφερθείς και στο ιστορικό και να το 
φέρεις εδώ να το περάσουμε από το συμβούλιο άμα θες, να το πάμε σαν απόφαση 
δημοτικού συμβουλίου και να είσαι εισηγητής.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Εγώ δεν έχω τίποτα, εγώ μπορώ να φέρω την προγραμματική σύμβαση 
η οποία ήταν στο τεχνικό έργο. Υπάρχει, με τις υπογραφές της Αποκεντρωμένης. Και εδώ 
βλέπω.. Ε βέβαια, ναι. Ο Περγαντάς με τη Γερακούδη. Και απόφαση ήταν 300 χιλιάρικα 
τότε, σαφέστατα, με το δασαρχείο έτσι; Η περιφέρεια, η αποκεντρωμένη περιφέρεια, το 
δασαρχείο. Και το κόστος ποιος ήτανε; Ήταν τα 300 χιλιάρικα τα οποία καταργηθήκανε οι 
ΚΑΠ και δεν έγινε ποτέ το έργο. Τι περιελάμβανε; Δύο τεχνικά έργα σε ένα ρέμα το οποίο 
τώρα δεν περνάει με τίποτα, γιατί δεν θέλει η περιφέρεια να στείλει.. εδώ πρέπει να πούμε 
κάποια πράγματα γιατί δεν ασχολούμαστε μόνο με αυτά τα οποία ασχολούμαστε, πρέπει 
να ασχοληθούμε και με κάποια άλλα μεγάλα πράγματα. Και είναι μεγάλο έργο ο δρόμος 
αυτός. Είναι πολύ μεγάλο. Έτσι δεν είναι κ. Θεοδοσόπουλε; Γιατί το περπατήσαμε εμείς 
τουλάχιστο, το  ξέρουμε σπιθαμή προς σπιθαμή. Και ο πρόεδρος. Και είχαμε συμφωνήσει 
και είχαμε μπει στη διαδικασία και το κοινοτικό δάσος να γινότανε μία παράκαμψη για να 
μην έχει τόσο μεγάλη ανηφόρα. Άρα λοιπόν…  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ολοκληρώσουμε το θέμα και να δώσουμε πέντε λεπτά να τοποθετηθείτε 
μετά.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΙΚΑΣ: Πρόεδρε, ακούστε, αυτό το πράγμα για το δήμο έχει πολύ μεγάλη 
σημασία. Εκεί πρέπει να δώσουμε περιθώριο, δεν πειράζει ένα λεπτό.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα δώσω πέντε λεπτά ολόκληρα, να ολοκληρωθεί το θέμα πρώτα. Μισό λεπτό 
έχει ζητήσει το λόγο ο κ. Λιασκώνης και μετά.. 
ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΤΟΣ: Δυο λέξεις. Χθες επάνω σ’ αυτό που λέει ο Γιάννης, χθες είχα μία 
συνάντηση.. ήμασταν πάνω με τον Καραναστάση. Και μου είπε φέρτε το σε μένα και εγώ να 
το προωθήσω όσο μπορώ. Ήμασταν στο Γαρδίκι χθες. Γιατί να μην το εκμεταλλευτούμε και 
αυτό; Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ σας ευχαριστώ. Κύριε Λιασκώνη έχετε το λόγο επίσημα, και θα σας 
παρακαλέσω όπως μας άκουσε ο κ. Λιασκώνης να τον ακούσουμε και εμείς. Αμέσως. 



ΚΩΣΤΑΣ ΛΙΑΣΚΩΝΗΣ: Καταρχήν συμφωνώ απόλυτα με την πρόταση του κ. Κατσίκα και σε 
κάποια φάση θα πρέπει να έρθει ολοκληρωμένη πρόταση εδώ και να την ψηφίσουμε και 
να διεκδικήσουμε στα πλαίσια της περιφέρειας ή οποιουδήποτε άλλου προγράμματος αυτή 
τη διαδικασία. Το δεύτερο, συμφωνώ επίσης πράγματι να κλείνει ο δρόμος ούτως ώστε να 
μην έχουμε παράνομη υλοτόμηση μέσα στο δάσος.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και θύρα. 
ΚΩΣΤΑΣ ΛΙΑΣΚΩΝΗΣ: Και θύρα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το τονίζω εγώ αυτό κ. πρόεδρε.  
ΚΩΣΤΑΣ ΛΙΑΣΚΩΝΗΣ: Την περίοδο από το Μάιο μέχρι τον Σεπτέμβριο να έχει.. θα έχει τη 
δυνατότητα ο κόσμος να πάρει ξύλα. Αλλά για να πάρει ξύλα πρέπει να.. λέει το δασαρχείο 
πρέπει να έχουν πέσει. Και επειδή απ’ ότι φαίνεται και φέτος παρότι είχε χιόνι δεν πέσανε 
ή κάποια που πέσανε δεν ξέρω τι έγινε, θα πρέπει να δούμε μέσω του δασαρχείου και 
εφόσον.. γιατί πέρυσι δεν ενέκρινε το δασαρχείο, υπαναχώρησε, θα δούμε φέτος και αν το 
δασαρχείο έχει κώλυμα νομικό να φτάσουμε στην περιφέρεια.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μέσω του δασαρχείου γίνεται αυτό. 
ΚΩΣΤΑΣ ΛΙΑΣΚΩΝΗΣ: Το ξέρω ότι γίνεται μέσω του δασαρχείου. Να φτάσουμε στην 
περιφέρεια. Ή αν άλλες τοπικές κοινότητες, μέσα στα πλαίσια του δήμου, έχουν τη 
δυνατότητα να δώσουν κάποια… παλιότερα γινότανε αυτό, δηλαδή παίρνανε ξύλα από 
βελανιδιά, δίνονταν και στον Τυμφρηστό από κάποιες άλλες περιοχές που είχαν ληφθεί.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν δεν υπάρχει δυνατότητα άλλη να διεκδικήσουμε αυτό. 
ΚΩΣΤΑΣ ΛΙΑΣΚΩΝΗΣ: Αν δεν υπάρχει να διεκδικήσουμε αυτό. Να μπορούν οι κάτοικοι, γιατί 
κυριολεκτικά ενώ είμαστε στα 200 μέτρα υψόμετρο και εμείς και εσείς κ.Τσιούνη, η 
Μερκάδα και όλα τα χωριά εκεί, να είμαστε στην τρίτη κατηγορία ως προς την επιδότηση 
του πετρελαίου θέρμανσης. Είναι από τα απαράδεκτα.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Συρράφο, ναι αντιδήμαρχε. 
ΞΕΝΟΦΩΝ ΣΥΡΡΑΦΟΣ: Για να συνεχίσουν να υπάρχουν ξύλα για να εφαρμόζεται αυτή η 
πολιτική μάλλον πρέπει να κλείσουν και άλλοι πολλοί δρόμοι από το Σεπτέμβριο μέχρι τον 
Μάιο. Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να’ στε καλά κ. αντιδήμαρχε. Ο κ. Κυργιόπουλος εδώ και πολύ ώρα έχει ζητήσει 
το λόγο. 
ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΥΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, η έκταση αυτή που περνάει ο δρόμος ανήκει στον 
Τυμφρηστό; Είναι δημόσια; Είναι ιδιωτική;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Είναι της κοινότητας Τυμφρηστού. Ιδιωτικό δάσος. 
ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΥΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ιδιωτικό δάσος. Θίγονται οι κτηνοτρόφοι αν κλειστεί αυτός ο 
δρόμος;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Οι κτηνοτρόφοι τον χειμώνα δεν πάνε, την εποχή αυτή δεν πάνε.  
ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΥΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Για ποια εποχή μιλάμε;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Τέλος Σεπτεμβρίου μέχρι τέλος Μαΐου. Δεν εμποδίζει πουθενά. Οι 
κτηνοτρόφοι έχουν τους δρόμους να πάνε στην δουλειά τους και όπου θέλουν. 
ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΥΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Σε ποιο σημείο από το χωριό θα κλειστεί ο δρόμος;  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Είπαμε στη σήραγγα από πάνω, Νταμάρια …  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα ’χει εδώ πέρα η εισήγηση παιδιά μέσα. 
ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΥΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Σε περίπτωση που γίνεται πυρκαγιά… Τον Μάιο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΚ: Ποιο Μάιο; Ας ανοίξουμε τους δρόμους, τότε που επιτρέπετε για τα ξύλα να 
τους ανοίξουμε. Βγάζει άλλη απόφαση για να… 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Από 23 Μαΐου το δασαρχείο δίνει τη δυνατότητα για υλοτόμηση..  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, έχετε καλυφθεί κ. Κυργιόπουλε; Ωραία. Υπάρχει άλλος; Κύριε Μανίτα 
και εσείς. Έχω δώσει τον λόγο στον πρόεδρο, αμέσως μετά κ. πρόεδρε. 
ΜΑΝΙΤΑΣ: Γεια σας και από εμένα. Θέλω να ευχηθώ πρώτα τα καλύτερα στους νέους 
αντιδημάρχους.  



ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ολοκληρώσω την ψηφοφορία και μετά. Κύριε Μανίτα περιμένετε γιατί είμαι 
στην διαδικασία της ψηφοφορίας. Να γίνει η ψηφοφορία και αμέσως μετά για να μην 
μπλέξουμε τα θέματα. Κύριε Μανίτα.. Ναι κ. Τζιβελέκα. Κύριε Τζιβελέκα να τελειώσουμε 
όμορφα. Κύριε Μανίτα περιμένετε λίγο. Επί του θέματος ψηφοφορία κύριοι συνάδελφοι. 
Ομόφωνα. Ομόφωνα.  
 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν λήξει η συνεδρίαση το λόγο έχει ζητήσει ο κ. Μανίτας πρόεδρος της 
δημοτικής κοινότητας Σπερχειάδος. Κύριε Μανίτα τώρα έχετε το λόγο. 
ΜΑΝΙΤΑΣ: Θέλω να ευχηθώ τα καλύτερα στους νέους αντιδημάρχους και επίσης σήμερα 
μίλησα με τον διευθυντή του δήμου για το προσωπικό που πρέπει να προσλάβουμε με τα 
προγράμματα, δεν ξέρω πως. Και μου είπε ότι θα αργήσουν πολύ. Το Πάσχα είναι σε δύο 
βδομάδες. Είναι τόσες οι δουλειές εδώ στην έδρα τουλάχιστον, παντού υπάρχουν, κάτι 
πρέπει να γίνει. Εσείς, η οικονομική υπηρεσία ξέρω γω, να βγάλετε κάποιο κονδύλι για να 
κάνουμε καμιά δουλειά.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε ψηφίσει την παγία, μέσα στην βδομάδα θα την πάρετε κιόλας.  
ΜΑΝΙΤΑΣ: Τι να φτάσει ρε δήμαρχε αυτή; 2000; Αφού τα περισσότερα τα ‘χουμε χαλάσει 
μέχρι τώρα. Αφού το 500άρικο έτσι κι αλλιώς πάει στο ΦΠΑ.  
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα προχωρήσουμε και τα πέντε προγράμματα…  
ΜΑΝΙΤΑΣ: Δυο βδομάδες είναι, έρχεται Πάσχα. Δεν ξέρω.  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστώ όλους για το υπέροχο κλίμα που επικράτησε κατά τη 
συνεδρίαση. Να είσαστε όλοι καλά, λήξη συνεδρίασης.  
 


